Всероссийский конкурс научно-инновационных проектов для старшеклассников
В 2014 году уже в девятый раз проходит Всероссийский конкурс научно-инновационных проектов для старшеклассников.

Компания «Сименс» предлагает учащимся 9-11-х классов общеобразовательных школ и студентам 1-2-х курсов средних специальных учебных заведений принять участие в конкурсе  и реализовать свои инновационные идеи. Конкурс проходит при поддержке Министерства образования и науки РФ.
Всероссийский конкурс научно-инновационных работ для старшеклассников направлен на вовлечение молодежи в деятельность по повышению качества жизни и решение широкого спектра проблем современного мира.

Темы конкурсных проектов формируются в соответствии с основными направлениями деятельности компании «Сименс» и включают в себя следующие блоки:

- энергетика и электрификация;

- индустрия, промышленная автоматизация и дигитализация;

- городская инфраструктура;

- здравоохранение. 
Конкурс проходит в два этапа. На первом экспертный совет выбирает пять лучших работ, авторы которых участвуют в региональном финале. Победители отправляются в Москву, чтобы представить свою работу на федеральном этапе конкурса. Главный приз конкурса – 350 000 рублей*!

Научные руководители и школы также не останутся без наград. Преподаватели смогут выиграть до 100 000 рублей*, а учебные заведения – оборудование для компьютерного класса. Также подготовлены дополнительные призы для самых активных руководителей, а также для тех, кто участвует в конкурсе не первый раз.

Оценивать проекты участников будет экспертный совет, куда входят представители ведущих вузов страны и научные сотрудники РАН.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 11 января 2015 года на e-mail Konkurs.ru@siemens.com. 
Более подробную информацию можно получить на сайте www.siemens.ru/science-award в разделе «информация о конкурсе». 
*Из сумм денежных призов свыше 4000 рублей организатором будет удержан налог на доходы физических лиц по ставке 35% - в соответствии с Налоговым кодексом РФ.

Справочно:

Данный конкурс имеет огромное социальное значение. Проще всего рассказать на примере – победителем прошлого конкурса стал Павел Курбацкий с проектом «Программно-аппаратный навигационный комплекс для людей с ограниченными возможностями по зрению». «Для слабовидящих, незрячих и слепоглухих людей на данный момент нет достаточного объёма электронных гаджетов, способствующих повышению уровня их жизнедеятельности, комфортабельности быта. Первое, что было придумано мной – это электронный термометр для слепоглухонемых. С его помощью можно услышать и даже почувствовать с помощью вибраций цифры, высвечиваемые на табло прибора», - рассказывает Павел о своей разработке. Далее был придуман программно-аппаратный навигационный комплекс для незрячих и слабовидящих людей. В него входят очки со встроенными мини-громкоговорителями и многофункциональная индивидуально-адаптированная трость-поводырь, которая позволяла осуществлять сканирование на дальнее расстояние и ощущать себя более безопасно в пространстве.

Стоит отметить, что системой ИК-ориентирования оснастили здание администрации города Армавира, где родился Павел. Также совместно со своим отцом Павел Курбацкий выпустил и реализовал первую малосерийную партию тростей. Готовится реализация более крупной партии. И это не единственный случай, когда разработки одаренных участников конкурса в дальнейшем несут реальную помощь. 

