Районный  отдел образования администрации Краснохолмского района

ПРИКАЗ

23.12.2013                                   г. Красный Холм                                    №    454
Об итогах проведении районного
 фотоконкурса "Прояви себя"

В соответствии с  планом работы районного отдела образования администрации  Краснохолмского  района, в рамках реализации программы «Одаренные дети Краснохолмского района на 2011-2014 г.г.» районным методическим кабинетом с 18 октября по 20 декабря 2013 г. был проведен районный фотоконкурс «Прояви себя». На конкурс были представлены работы обучающимися МБОУ «Краснохолмская сош № 1», МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», МБОУ «Хабоцкая сош», МБОУ «Нивская оош», МБОУ «Большерагозинская оош», МБОУ «Дмитровская оош», МБОУ Рачевская нш-д/с. На основании вышеизложенного   

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Наградить дипломами РОО обучающихся, представивших лучшие работы по номинациям в возрастных группах: 
1.1. В возрастной группе 1 – 4 класс
1.1.1. В номинации «Люди вокруг нас»
· дипломом I степени – Комарову Дашу, ученицу 1 класса МБОУ Рачевская нш-д/с, представившую работу «Моя любимая сладкая парочка»  (руководитель Джамалаева С.В.);

· дипломом II степени – Галкина Никиту, ученика 3 класса МБОУ Рачевская нш-д/с, представившего работу «Первый снег не пропадет» (руководитель Джамалаева С.В.);

· дипломом III степени – Галкина Никиту, ученика 3 класса МБОУ Рачевская нш-д/с, представившего работу «Расти картошка большая и маленькая» (руководитель Джамалаева С.В.).
1.1.2. В номинации «Архитектура»
· дипломом I степени – Кукушкина Илью, ученика  4 класса МБОУ «Большерагозинская оош», представившего работу «Пускай мгновения стекает муть, узора милого не зачеркнуть» (руководитель Максимова Н.А.);

1.1.3. В номинации «Живой мир»

· дипломом I степени – Афанасьева Ивана, воспитанника МБДОУ детский сад №3 «Малышок», представившего работу «Неожиданная гостья» (руководитель Кошелева Т.Н.);
· дипломом II степени - Чайкину Анастасию, ученицу 4 класса МБОУ «Хабоцкая сош», представившую работу «Домик для утиного семейства» (руководитель Петухова Е.В.);

· дипломом II степени – Коняшина Даниила, ученика 1 класса МБОУ «Большерагозинская оош», представившего работу «Свежий кавалер» (руководитель Максимова Н.А.);
· дипломом III степени – Александрову Дарью, ученицу 1 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1», представившую работу «Моя киска любит книжки» (руководитель Сергеева Н.Н.).
1.1.4. В номинации «Природа»

· дипломом I степени – Качалову Людмилу, ученицу 4 класса МБОУ «Хабоцкая сош», представившую работу «Птичий город» (руководитель Первухина Е.В.);

· дипломом I степени – Чернецова Кирилла, ученика 3 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», представившего работу «Неразлучные друзья» (руководитель Исакова Е.Н.);

· дипломом II степени – Исакова Андрея, ученика 1 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», представившего работу «Под голубыми небесами…» (руководитель Кормильцева Т.В.);
· дипломом II степени – Исакова Андрея, ученика 1 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», представившего работу «Зимняя Неледина перед закатом» (руководитель Кормильцева Т.В.);

· дипломом II степени – Постникову Марию, ученицу 3 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», представившую работу «Синее неба синего» (руководитель Исакова Е.Н.);

· дипломом II степени – Постникову Марию, ученицу 3 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», представившую работу «Вот новый поворот» (руководитель Исакова Е.Н.);

· дипломом II степени – Постникову Марию, ученицу 3 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», представившую работу «Смотрюсь в тебя, как в зеркало» (руководитель Исакова Е.Н.);

· дипломом III степени- Галочкина Егора, воспитанника МБДОУ детский сад №4 «Ласточка», представившего работу «Красота моей России» (руководитель Осипова Е.В. );
· дипломом III степени- Галочкина Егора, воспитанника МБДОУ детский сад №4 «Ласточка», представившего работу «Дюймовочка» (руководитель Осипова Е.В. );
· дипломом III степени- Афанасьева Ивана, воспитанника МБДОУ детский сад №3 «Ласточка», представившего работу «Зимний сон» (руководитель Кошелева Т.Н. );

· дипломом III степени- Чернецова Кирилла, ученика 3 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», представившего работу «Вдоль по улице» (руководитель Исакова Е.Н.);
· дипломом III степени – Александрову Дарью, ученицу 1 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1», представившую работу «Иней серебристый» (руководитель Сергеева Н.Н.).

1.2. В возрастной группе 5-8 класс
1.2.1. В номинации «Люди вокруг нас»
· дипломом I степени – Качалову Елизавету, ученицу 8  класса МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им. С. Забавина», представившую работу «Ну, чем не красавица?»  (руководитель Васильева В.В.);
1.2.2. дипломом II степени – Дрожженикову Дарину, ученицу 5 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», представившую работу «Пусть я с виду неказист, но зато я приколист!»  (руководитель Кудрявцева Е.В.).
1.2.3. В номинации «Архитектура»

· дипломом I степени – Веселову Адрияну, ученицу 8 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1» , представившую работу «Наши святыни» (руководитель Свиденко И.Ю.);
· дипломом I степени – Дрожженикову Дарину, ученицу 5 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», представившую работу «Когда-то в это небо устремлялись купола» (руководитель Кудрявцева Е.В.). 
1.2.4. В номинации «Живой мир»

· дипломом I степени - Тюрикову Ирину, ученицу 6 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1», представившую работу «Опасная красавица» (руководитель Голубева С.В.);
· дипломом II степени – Саблину Валерию, ученицу 7 класса МБОУ «Нивская оош», представившую работу «Здесь готов и стол и дом» (руководитель Козарез Е.В.);

· дипломом III степени- Саблину Валерию, ученицу  7  класса МБОУ «Нивская оош», представившую работу «Пусть всегда будет мама» (руководитель  Козарез Е.В.); 
· дипломом III степени- Медведкову Елену, ученицу 6 класса МБОУ «Большерагозинская оош», представившую работу «Путешествие букашки» (руководитель Михайлова С.Н.).
1.2.5. В номинации «Природа»

· дипломом I степени- Романову Александру, ученицу 7 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1» , представившую работу «Родная сторона» (руководитель Белякова Н.В.);
· дипломом I степени- Акимову Олесю, ученицу 8 класса МБОУ «Большерагозинская оош», представившую работу «Свечи на небе закат зажигает» (руководитель Смирнова Т.Г.);
· дипломом I степени- Качалову Елизавету, ученицу 8 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», представившую работу «Золотой закат» (руководитель Васильева В.В.);

· дипломом II степени- Веселову Адрияну, ученицу 8 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1», представившую работу «Уютный уголок»  (руководитель Свиденко И.Ю.); 
· дипломом II степени- Дрожженикову Дарину, ученицу 5 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», представившую работу «Зимний сон»  (руководитель Кудрявцева Е.В.); 
· дипломом III степени- Завьялову Ангелину, ученицу  7 класса МБОУ «Хабоцкая сош», представившую работу «Старость» (руководитель Сизова О.Ю.).
1.3. В возрастной группе 9-11 класс
1.3.1. В номинации «Люди вокруг нас»
· дипломом I степени – Сорокину Диану, ученицу 9 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившую работу «Девочка-белочка»  (руководитель Смирнова Н..В.);
· дипломом II степени – Мишину Светлану, ученицу 11 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившую работу «Очаровашка»  (руководитель Герасимова О.Ю.);

· дипломом III степени – Мишину Светлану, ученицу 11класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившую работу «Лучшая подруга»  (руководитель Герасимова О.Ю.);
· дипломом III степени – Филиппова Дмитрия, ученика 10 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившего работу «Один раз в год сады цветут…»  (руководитель Погодина Т.Г.).

1.3.2. В номинации «Живой мир»

· дипломом I степени- Садикову Дарину, ученицу 10 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1» , представившую работу «Я обиделся…» (руководитель Погодина Т.Г.);
· дипломом I степени- Садикову Дарину, ученицу 10 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1» , представившую работу «Желтый полосатик» (руководитель Погодина Т.Г.);
· дипломом I степени- Гаврилову Дарью, ученицу 10 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1» , представившую работу «Бабочка» (руководитель Смирнова Н.А.);

· дипломом II степени- Тарасову Дарью, ученицу 11 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1», представившую работу «Любимые пчелки»  (руководитель Жук С.Е.);
· дипломом II степени- Смирнову Екатерину, ученицу  11 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1», представившую работу «Минута раздумья» (руководитель Герасимова О.Ю.);
1.3.3. В номинации «Природа»

· дипломом I степени- Тарасову Дарью, ученицу 11 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1», представившую работу «Коварная сеть»  (руководитель Жук С.Е.);
· дипломом I степени- Грибина Виктора, ученика 9 класса МБОУ «Дмитровская оош», представившего работу «Зарождение нового дня»  (руководитель Грибина Н.А..);

· дипломом II степени- Волкову Алину, ученицу  10 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1», представившую работу «Синяя сказка» (руководитель Погодина Т.Г.);

· дипломом III степени- Полякова Артема, ученика 9 класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1», представившего работу «Краснохолмский закат» (руководитель Колтунова Н.В.).
2. Всем школьникам, не занявшим призовых мест, выдать сертификаты участника.
3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на Чернецову Н.Н., заведующую РМК.

Заведующая   РОО                                                                                   И.Г.Филимонова
