Районный  отдел образования администрации Краснохолмского района

ПРИКАЗ

17.12.2014                                   г. Красный Холм                                    №   390

Об итогах проведении районного
 фотоконкурса "Растительный и животный мир
 Краснохолмского района"

В соответствии с  планом работы районного отдела образования администрации  Краснохолмского  района, в рамках реализации программы «Одаренные дети Краснохолмского района на 2011-2015 гг.» районным методическим кабинетом с 15 ноября по 17 декабря 2014 г. был проведен районный фотоконкурс «Растительный и животный мир Краснохолмского района». На конкурс были представлены работы обучающимися МБОУ «Краснохолмская сош № 1», МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им.С.Забавина», МБОУ «Хабоцкая сош», МБОУ «Нивская оош», МБОУ «Большерагозинская оош», МБОУ «Дмитровская оош», МБОУ «Кесовская оош», МБОУ «Бортницкая нош», МБОУ «Рачевская нош», МБДОУ детский сад №1 «Теремок», МБДОУ детский сад №3 «Малышок», МБДОУ детский сад №4 «Ласточка». На основании вышеизложенного   
ПРИКАЗЫВАЮ:
1.Наградить дипломами районного отдела образования  обучающихся, представивших лучшие работы по номинациям в возрастных группах: 
1.1. В возрастной группе – воспитанники МБДОУ
1.1.1. В номинации «Животный мир Краснохолмского района»
· 1 место – Куликов Денис, воспитанник МБДОУ детский сад №1 «Теремок», представивший работу «Любопытный воробей» (руководитель Костерева Л.Н.);
· 2 место – Кормильцев Ярослав, воспитанник МБДОУ детский сад №1 «Теремок», представивший работу «Семейка Кря-кря» (руководитель Молякова Е.А.);
· 3 место – Куликов Денис, воспитанник МБДОУ детский сад №1 «Теремок», представивший работу «Мохнатый шмель» (руководитель Костерева Л.Н.);
1.1.2. В номинации «Растительный мир Краснохолмского района»
· 1 место – Коротаев Дмитрий, воспитанник МБДОУ детский сад №4 «Ласточка», представивший работу «Закат» (руководитель Шестакова С.Н.);
1.2. В возрастной группе - 1 – 4 классы
1.2.1. В номинации «Животный мир Краснохолмского района»
· 1 место –  Старостина Софья, ученица  1 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившая работу «Как уютно на коряге!» (руководитель Широкова О.Н.);
· 1 место –  Федорова Элеонора, ученица  3 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», представившая работу «Царевна -лягушка» (руководитель Коротаева О.Ю.);
· 2 место –  Ямщиков Денис, ученик  1 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представивший работу «Дом для насекомых» (руководитель Широкова О.Н.);
· 2 место –  Колобкова Валерия, ученица  1 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», представившая работу «Неожиданная гостья» (руководитель Трофименко Н.В.);
· 2 место –  Мухина Софья, ученица  4 класса МБОУ «Дмитровская оош», представившая работу «Неугомонный паучок» (руководитель Грибина Н.А.);
· 3 место –  Чернецов Кирилл, ученик  4 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», представивший работу «Зимние гости» (руководитель Исакова Е.Н.);
· 3 место –  Архипова Анастасия, ученица  4 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», представившая работу «Цепкие ножки, зоркие глазки» (руководитель Исакова Е.Н.).

1.2.2. В номинации «Растительный мир Краснохолмского района»
· 1 место –  Хомутова Дарья, ученица  3 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», представившая работу «В ярком золоте день утопает» (руководитель Ганина Н.В.);
· 1 место –  Смирнова Светлана, ученица  1 класса МБОУ «Кесовская оош», представившая работу «Есть различные цветы: ландыш, незабудки, голубые васильки» (руководитель Лебедева Н.Н.);
· 1 место –  Бажанова Алёна, ученица  4 класса МБОУ «Рачевская нош», представившая работу «Наш кедр» (руководитель Джамалаева С.В.);
· 2 место –  Комарова Дарья, ученица  2 класса МБОУ «Рачевская нош», представившая работу «Иван-чай» (руководитель Джамалаева С.В.);
· 2 место –  Смирнова Карина, ученица  4 класса МБОУ «Хабоцкая сош», представившая работу «Полёт в небеса» (руководитель Первухина Е.В.);
· 2 место –  Мухина Софья, ученица  4 класса МБОУ «Дмитровская оош», представившая работу «Аппетитная ягодка» (руководитель Грибина Н.А.);
· 3 место –  Хомутова Дарья, ученица  3 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», представившая работу «Красною кистью рябина зажглась» (руководитель Ганина Н.В.);
· 3 место –  Филин Антон, ученик  3 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представивший работу «Осень в городе» (руководитель Семиколенных Н.В.).
1.3. В возрастной группе -5-8 класс
1.3.1. В номинации «Животный мир Краснохолмского района»
· 1 место –  Саблина Валерия, ученица  8 класса МБОУ «Нивская оош», представившая работу «Вот так чудо -теремок» (руководитель Чистякова Л.А.);
· [bookmark: _GoBack]2 место –  Саблина Валерия, ученица  8 класса МБОУ «Нивская оош», представившая работу «Жук-путешественник» (руководитель Чистякова Л.А.);
· 3 место –  Романова Александра, ученица  8 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившая работу «Бабочка и цветок» (руководитель Белякова Н.В.).
1.3.2. В номинации «Растительный мир Краснохолмского района»
· 1 место –  Гришина Ксения, ученица  7 класса МБОУ «Большерагозинская оош», представившая работу «Ледяное чудо» (руководитель Савельева С.В.);
· 2 место –  Полякова Мария, ученица  6 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившая работу «Опасные красавцы» (руководитель Серебрякова Ю.В.);
· 3 место –  Колков Георгий, ученик  5 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представивший работу «Лишь паутины тонкий волос блестит на праздной борозде…» (руководитель Голубева О.А.);
· 3 место –  Полякова Мария, ученица  6 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившая работу «Блики осеннего неба» (руководитель Серебрякова Ю.В.).
1.4. В возрастной группе 9-11 класс
1.4.1. В номинации «Животный мир Краснохолмского района»
· 1 место –  Шалаева Ангелина, ученица  10 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившая работу «Речка в свете солнца хороша» (руководитель Серова О.В.);
· 2 место –  Гаврилова Дарья, ученица  11 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившая работу «Царевна-лягушка» (руководитель Смирнова Н.А.);
· 2 место –  Лебедев Михаил, ученик 9 класса МБОУ «Кесовская оош», представивший работу «Работник «ТРЕРЬЭНЕРГО» (руководитель Лебедева Н.Н.);
· 3 место –  Гуськова Екатерина, ученица  11 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившая работу «Пчелка-труженица» (руководитель Погодина Т.Г.).
1.4.2. В номинации «Растительный мир Краснохолмского района»
· 1 место –  Шалаева Ангелина, ученица  10 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившая работу «Чудесные колючки» (руководитель Серова О.В.);
· 2 место –  Соловьева Полина, ученица  11 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», представившая работу «Берёзки белоствольные» (руководитель Костина Л.В.);
· 3 место –  Щукин Николай, ученик  10 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представивший работу «Грибная идиллия» (руководитель Смирнова Н.В.);
· 3 место –  Соловьева Полина, ученица  11 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», представившая работу «Букет ромашек» (руководитель Костина Л.В.).

2. Вручить призы обучающимся, занявшим 1 место в районном конкурсе, на сумму 572 рубля согласно ведомости на выдачу призов (Приложение 1). 
3.Учредить номинацию «Садовые растения Краснохолмского района» и наградить дипломами районного отдела образования следующих обучающихся, представивших лучшие работы: 
· Баринов Никита, ученик  5 класса МБОУ «Нивская оош», представивший работу «Яркое пламя» (руководитель Волкова Н.В.);
· Мухина Софья, ученица  4 класса МБОУ «Дмитровская оош», представившая работу «Глаз радуется!» (руководитель Грибова Н.А.);
· Беляков Виталий, ученик  11 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представивший работу «Смородина прекрасная: есть черная, есть красная» (руководитель Погодина Т.Г.);
· Галактионова Любовь, ученица  4 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», представившая работу «Прекрасных ягод аромат!» (руководитель Бакурина Е.В.);
· Мухина Софья, ученица  4 класса МБОУ «Дмитровская оош», представившая работу «Яблони в цвету – какое чудо» (руководитель Грибова Н.А.).
4. Учредить номинацию «Домашние животные Краснохолмского района» и наградить дипломами районного отдела образования обучающихся, представивших лучшие работы: 
· Новожилов Никита, ученик  4 класса МБОУ «Бортницкая нош», представивший работу «Будущая мама» (руководитель Тимофеева Л.Ю.);
· Белова Мария, ученица  2 класса МБОУ «Рачевская нош», представившая работу «Где же мама – коза?» (руководитель Джамалаева С.В.);
· Колков Георгий, ученик  5 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представивший работу «Символ уходящего года» (руководитель Голубева О.А.);
· Голубева Яна, ученица  8 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившая работу «Ушастое чудо» (руководитель Белякова Н.В.);
· Куликов Олег, ученик  8 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представивший работу «Верный друг всегда на посту» (руководитель Белякова Н.В.);
· Соловьева Полина, ученица  11 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», представившая работу «В ромашках спрятался» (руководитель Костина Л.В.).
· Середина Мария, ученица  3 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1», представившая работу «Говорила мышка – мать…» (руководитель Иванова Т.К.).
5.Всем обучающимся, не занявшим призовых мест, выдать сертификаты участника.
6.Контроль за исполнением данного приказа возложить на Чернецову Н.Н., заведующую РМК.



Заведующая   РОО                                                                                   И.Г.Филимонова

