Открытое занятие кукольного кружка «Лукоморье»

Пронин Алексей Николаевич - педагог дополнительного образования МБОУДОД КРДДТ 

Тема: Работа над спектаклем. 
Цель занятия: Разучивание движений кукол на ширме.

Задачи занятия:  

1) Закрепление знаний о правилах управления простыми видами верховых кукол.

2) Создание ситуации мотивирующей импровизацию.
3) Мотивация коллективной поддержки.
Ход занятия:

1.Организационный момент  3-5 мин.
2.Объяснение нового материала15-20 мин.
3. Практическая часть10-15 мин.
4.Анализ занятия 5-8 мин.
5.Домашнее задание 1-2 мин.

6.Итог занятия 1-2 мин.
1.Организационный момент. Приветствие и подготовка к занятию.
2.Объяснение материала.
           Сегодня на занятии мы рассмотрим пример использования различных видов кукол при постановке кукольного спектакля. При постановке спектакля по мотивам украинской народной сказки "Рукавичка" мы используем  перчаточных, простейших тростевых и мимирующих кукол, а так же у нас будет задействован актер в "живом" плане. На прошлом занятии мы прочитали сценарий и распределили роли, сейчас каждый берет в руки свою куклу. Давайте вспомним правила управления перчаточными куклами. Сначала наденьте правильно куклу на руку, правильно распределите пальцы внутри. 
Как должны располагаться пальцы в кукле перчаточного вида? (Ответы детей) 
Как правильно держать куклу на ширме? 
Теперь вспомним правила управления простыми тростевыми куклами и мимирующими куклами. 
Ребята, как правильно держать простую тростевую куклу? 
Как располагаются пальцы в простой мимирующей кукле? 
Как управлять четвероногими куклами-животными? 
Вспомните, что куклы должны выходить на переднюю часть ширмы постепенно, как будто поднимаются в горку. Также надо следить за тем, чтобы зрителям не было видно гапита тростевых кукол и руки актёра при показе перчаточных и мимирующих кукол. Следите за положением головки куклы.

      Кукол к спектаклю нужно подготовить, проверить их состояние. Помните! С куклами надо обращаться аккуратно, чтобы не испортить их. Не кладите кукол на пол, чтобы они не испачкались.  

     Напоминаю вам правила поведения за ширмой при показе или репетиции спектакля. За ширмой каждый актер занимает своё место, которое будет сохраняться за ним потом постоянно, при всех последующих репетициях и показах спектакля. Вести себя надо тихо, передвигаться тоже тихо, не переговариваться, в крайнем случае, негромко или шепотом. Не забывайте, что во время показа спектакля нельзя выглядывать и показывать руки из-за ширмы. 

     3.Практическая часть.
     Отложите на некоторое время кукол. На прошлом занятии вы получили текст ролей. Давайте сейчас прочитаем по ролям весь спектакль. (Чтение по ролям, педагог читает по основному сценарию, дети по памяти, педагог подсказывает.) Теперь надо попробовать спеть песенку героев спектакля под аккомпонемент балалайки. (Педагог исполняет первый куплет,  дети повторяют. И так всю песню. Затем поют только дети под  аккомпонемент  балалайки)
   Я считаю, что у вас получается хорошо. Теперь переходим к работе с ширмой. Возьмите в руки своих кукол. Объясняю вам ход действий и движений персонажей спектакля: Первыми появляются персонажи: дед, жучка и ворона. Дед выходит справа из-за ширмы. Параллельно ему на ширме двигается жучка, а чуть позже слева на ширме  появляется ворона. Давайте попробуем представить, ребята, а как же ходит старый дедушка? (дети должны предложить варианты) Посмотрите, как должна двигаться наша ворона: ( педагог показывает пример движения куклы на ширме), а теперь вы попробуйте. 

Педагог показывает, как надо управлять каждым персонажем по отдельности. Дети по очереди повторяют. 
 4.Анализ занятия. 
   А теперь ребята давайте попробуем сделать " немой прогон" спектакля, т.е. вы на ширме покажете по порядку всех персонажей, как они и откуда выходят и что делают, тем самым вы покажете, что запомнили сегодня на занятии. (Дети проходят за ширму и по порядку исполняют роли,  не говоря слов. Такой прием используется для лучшего запоминания движений и хода спектакля).  По завершении прогона, педагог указывает на допущенные ошибки и дает рекомендации.
5. Домашнее задание: подумайте, каким голосом может говорить ваш персонаж?
6. Итог занятия. 
   На этом наше занятие закончено. Всем спасибо. До свидания.
