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Патриотическое воспитание — одна из актуальных и сложнейших проблем, которая должна решаться сегодня всеми нами, кто имеет отношение к детям. Чувство любви к Отчизне формируется у детей постепенно, в процессе накопления и представлений об общественной жизни страны, труде людей, окружающей природе. Любовь к детей к Родине носит ярко выраженный эмоциональный характер; их захватывает, прежде всего, то, что воздействует на их чувства. 
Регулярные занятия пофизическойподготовке позволяют не только овладеть двигательными навыками, необходимыми для профессиональной деятельности, и развитьфизическиекачества, но и способствуют воспитанию патриотизмаграждан, помогают закалить характер, подготовить себя к защитеРодины.
Патриотическое воспитание дошкольников по ФГОС подразумевает воспитание физически здоровой личности. Физически развитый человек, крепкий, сильный, здоровый должен быть добрее, терпимее, умеющим прийти на помощь тем, кому она нужна, и направить свои умения и силу только на добрые поступки.
Спортивно-патриотическое воспитание — многоплановая, систематическая, целенаправленная и скоординированная деятельность по формированию физически и духовно развитой личности, морально стойкой, способной реализовать творческий потенциал, обладающей высоким уровнем гражданственности, патриотизма, готовой к выполнению конституционного долга.
Чтобы достичь положительных результатов в формировании личности через двигательную сферу ребенка, поставлены следующие задачи:
 Обеспечить всестороннюю физическую подготовленность каждого ребенка.
 Помочь приобрести запас прочных умений и двигательных навыков, необходимых человеку на протяжении всей его жизни Создать условия для проявления положительных эмоций и интереса к физкультуре.
 В решении задач, физическая культура может внести свой вклад, т. к. формирование физических качеств, двигательных навыков и умений тесно связано с воспитанием патриотизма и чувства гордости за свою страну, край. 
Формирование патриотических чувств детей дошкольного возраста осуществляется в процессе использования различных форм и методов работы с ними: на занятиях по физической культуре,  в процессе проведения подвижных игр, эстафет, спортивных праздников и досугов. 
Наибольший воспитательный эффект оказывают музыкально - спортивные праздники и развлечения. Данная форма работы позволяет закрепить и обобщить знания и умения детей в рамках определённой темы. 
В нашем детском саду проходят такие мероприятия, как: 
«День защитников Отечества»
«А ну – ка мальчики»
«Солдатушки, бравы ребятушки»
«Смотр строя и песни»
«День победы»
«Зарница»
«Олимпийские игры»
«Папа, мама, я – спортивная семья»
«Масленица»
«Летний спортивный праздник»
«Спортивные квесты». 
Так же в рамках месяца здоровья и спорта проходит несколько мероприятий. Это открытие и закрытие месяца с веселыми соревнованиями и эстафетами, «Веселые старты», различные спортивные развлечения, и  многие другие. 
Эти праздники и развлечения являются в детском саду традиционными. В их подготовке принимают участие дети, родители, педагоги. Полученные на тематических спортивно — развлекательных мероприятиях знания позволят подвести ребёнка к пониманию неповторимости культуры своего народа. 
[bookmark: _GoBack]2020 год по решению Президента России  В.В.Путина  объявлен Годом Памяти и Славы. В нашем детском саду пройдет много мероприятий посвященных 75 годовщине Победы в Великой Отечественной войне.  Цель которых: воспитание патриотизма, чувства гордости за подвиг нашего народа. 
Данные мероприятия углубляют симпатию к солдатам и вызывают желание подражать им, быть твердыми духом, выносливыми, смелыми, упорными, готовыми всегда прийти на помощь товарищу. Формируются волевые качества: выносливость, смелость, ловкость, т. е. те качества, которые необходимы будущим защитникам Родины. Необходимо учитывать интерес детей к армии. Сначала их привлекает красочность военной формы, динамика военных ритуалов. От внешних моментов он ведет детей к пониманию более существенного-патриотизма воинов, их готовности защищать Родину. Это достигается проведением бесед, соревнований, праздников, игр. Игры используются для воспитания таких качеств, как смелость, ловкость, дисциплинированность. Дети усваивают, что наша амия стоит на страже мира. 
