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Цели и задачи:

· Воспитание патриотизма, гордости за свою страну у учащихся.
· Вызвать интерес к истории своей малой Родины. 

· Собрать сведения об участии наших земляков в Великой Отечественной войне; восстановить отдельные истории, связанные с их участием в Великой Отечественной войне.
· Привитие семейных ценностей.
· Привить вкус к исследовательской работе.
Учитель: 

Ребята, сегодня мы вспомним, как наши земляки узнали о начале Великой Отечественной войны, как встретили эту страшную весть и как вместе со всей страной встали на защиту Родины. 

22 июня – день памяти и скорби.  22 июня 1941 года, ранним воскресным утром началась Великая Отечественная война.
Возвратимся в прошлое… 74 года назад. Для городских жителей - конец рабочей недели, в школах -  выпускные балы. Много надежд на счастливую жизнь.
В деревне нет выходных дней. Конец июня – сенокос в разгаре, пора горячая. Мужики еще не вернулись с покоса. Неугомонные ребятишки с утра убежали на пруд. Хозяйки топили печи. Мирная деревенская жизнь.

Ученик:
              Казалось, было холодно цветам,

               И от росы они слегка поблекли.

               Зарю, что шла по травам и кустам,

               Обшарили немецкие бинокли.

               Цветок, в росинках весь, к цветку приник,

               И пограничник протянул к ним руки.

               А немцы, кончив кофе пить, в тот миг

               Влезали в танки, закрывали люки.

               Такою все дышало тишиной, 

               Что вся земля еще спала, казалось.

                Кто знал, что между миром и войной,

                Всего каких-то пять минут осталось.   

Учитель:
Наши односельчане узнали о начале войны только в полдень, когда прискакал нарочный, объявил о начале войны с фашисткой Германией.

Вот так вспоминают о первом дне войны наши старожилы.
Ученик:
(материалы музея) 

Осипова (Фалина)Клавдия Васильевна. Тогда ей было 14 лет.
 « Мы с мамой подошли к деревенскому пруду, где собирались женщины на сенокос, все были с граблями. Вдруг видим, вдоль деревни скачет нарочный, лошадь мокрая, сам размахивает пакетом и всем кричит: «Война». Он привез повестки. Сразу вся деревня заволновалась, загудела. И на следующий день первых мужчин отправляли на войну. А мой отец погиб в Финскую, нас у матери было четверо и старуха, тетка отца, которая его воспитала». 
Леонтьева(Мачугина) Зинаида Михайловна. Тогда молодой учительнице было22 года.
 « Очень хорошо помню, в этот день я была у сестры в Ярославле. Утром стояла в очереди в магазине, чтобы купить материал для костюма. Вдруг кто-то забежал в магазин и сказал: «Война, немцы напали на нашу страну». Очередь сразу загудела: кто-то сразу побежал домой, а кто вместо 2-3 метров материи стал покупать 10-20. Мне понравившейся материи не хватило, пришлось купить другую. За 3 дня мне сшили костюм, и я уехала на теплоходе к маме и весь отпуск работала в колхозе и только в конце августа вернулась в Рагозино». 
Учитель:
На следующий день после начала войны началась мобилизация. Колхозники, которые только что занимались мирным трудом, уходили защищать свою Родину.

Уходили на фронт мужики с песнями, за деревню провожали все жители. Шли шумно, с гармонью, частушками и …. слезами.  
  Была всеобщая вера, что война – это не на долго, что фашистов победят и вернуться домой.

В письмах с фронта солдаты писали не столько о  себе, сколько беспокоились о женах и детях.

В нашем музее есть фронтовые письма. Вот несколько писем уроженца деревни Ременники Меркурьева Александра Федоровича.

Чтение писем подготовленным учеником:
« Груня, Тося, Юрочка. Привет от папы. Груня спешу сообщить, что нас с этого места перегоняют еще километров на 150 за Москву. Послал тебе письмо с адресом, ты получила или нет. Если получила, то мне письма воздержись писать, пришлю еще письмо с того места, где остановимся. В Кунцеве мы находились 6 суток. Делать ничего не делали, только лежали на нарах, дали нам на двоих один котелок и одну лопату на двоих, больше ничего не дали, одежа пока своя. Перегоняют нас всех вместе, весь батальон, пока мы свои все вместе. Теперь прошу, Груша, веди себя как можно поспокойнее и будут ребята вспокое. Я буду пока находиться не в опасности, обо мне не расстраивайся. Ну и пока и все до свидания. Пришлю письмо еще с места. 4 июля 1941 г.»

« Добрый день, Груня, Тося и Юрочка! Желаю вам всего наилучшего. Тебе Груня в повседневной работе и милым детям в повседневной учебе. Желаю как от любимого отца жить во здоровьи и вспокое навсегда.
 Прежде всего спешу сообщить, что получил, Груня, от тебя третье письмо, заказное, 5 сентября, которое шло 11 дней. Таких писем больше посылать не надо по адресу на Кунцево и на марки деньги не трать, пиши по адресу на который укажу внизу.

Понимаю твое состояние, когда ты собирала вещи, при малых детях и, зная твое здоровье. Думаю, теперь набору женщинам не будет. В погоде похолодание, выселять не будут. Ну, в части хозяйства верно только бы жить да радоваться, все хорошо и всего много. Неужели не выпадет тот час или минута, когда я буду видеть и глядеть на вас, а особенно милых детей. Ну ладно, Груня, не расстраивайся, а веди себя по моей просьбе в спокое и ребят воспитай в спокое. А вы, Тося и Юрочка, не расстраивайте маму, а папа через долго или короткое время придет обратно домой. Учитесь лучше и слушайтесь мамки и помогайте ей в работе. Теперь, Груня, пишу тебе. Чувствую себя пока ничего, работа правда тяжелая, работа все одна, говорят, скоро кончится. Куда нас перегонят, не знаем, кормят пока подходяче, мне, хотя не с лишком, но хватает. Погода стоит, пошли дожди, спим в прикалитках и в сарае на сене, никогда не раздеваемся, спим в одеже. Груня я послал пару белья  и сапоги, если получишь, дай овтет. Еще, Груня, просьба – пришли мне носки и перчатки и купи в городе табаку. Это все примают, некоторые ребята уже получили. Груня, убавь летки в ульях, теперь будет холодно и слобобную колодку убери на двор, чтоб ее не мочило и не гнила она.»

Учитель:
Фашистские полчища быстро занимали советские территории и осенью 41 года западные районы нашей области были оккупированы немецкими захватчиками. Ведутся ожесточенные бои за областной центр, город Калинин.

 А здесь, у нас в колхозе, все готовятся к эвакуации. Что это значило?

 Это означало, что люди должны покинуть свои дома и, не оставляя немцам ни продовольствия, ни фуража, уходить дальше на север. Уже старики, женщины и дети знали, кто с кем на какой лошади поедет. С собой нужно было увозить сено и гнать скот. Вещей с собой разрешено было взять минимум, самое необходимое. А на дворе – предзимье, мороз и снег.

 Эти дни так вспоминает Голикова Мария Ивановна, тогда 2 секретарь обкома партии, наша землячка: «Я отвечала за организацию эвакуации северных районов области и хорошо понимала, что сорвавшись с места, скот погубим и для людей это холод. Приказ о начале эвакуации не давала,  оттягивала как могла день, два. Мое промедление названо вредительством, партбилет на стол, но в это время положение под Москвой стало меняться, немцев оттеснили от Калинина. Эвакуацию отменили».

Тяжело приходилось женщинам и детям. Работали день и ночь «Все для фронта, все для победы» Ждали вестей с фронта.

Почтальон приносил радость, но  из рук почтальона получали и похоронки, были и извещения о том, что солдат пропал без вести.

В нашем школьном музее ведется  работа по созданию КНИГИ ПАМЯТИ, где ребята собирают информацию о своих родственниках, участниках войны. Такие истории помогают приблизить, прочувствовать события того страшного времени. Вот одна из них.

Ученик:

 В Германии да сих пор поют песню: «Два друга пошли на войну, и сражались они плечо к плечу. Вдруг один из друзей упал, сраженный пулей. «Как мне повезло, ведь я остался жив»,- подумал второй. Но скоро молодой солдат попал в окружение. Он познал ужас плена. И подумал тогда пленный солдат: «Как повезло товарищу, который погиб от пули». Солдат умер в лагере. Кончилась война. Убитый в бою солдат – герой, а умерший в лагере – пропавший без вести.

  Что значит «без вести пропавший», могут сказать только их родственники, испытавшие горечь несправедливого незаслуженного упрека в свой адрес.

  В одной такой истории пропавшего без вести советского солдата точку удалось поставить только спустя 64 года.

  Жил в деревне Желобни Егор Николаевич Трещин. С утра до позднего вечера работал он в колхозной кузнице. Возвращался домой поздно, а дома  встречали его жена, Прасковья Дмитриевна, и две дочурки. Ждали в семье Трещиных третьего ребенка. Родится сын – будет отцу помощник. Но планы на будущее, незамысловатое крестьянское счастье вмиг разрушила война. В первые дни войны Егор Трещин ушел на фронт защищать свою семью, деревеньку в Калининской области и всю огромную страну, солдатом которой он стал, от непрошенного врага.

  Напрасно Прасковья Дмитриевна ждала весточку от мужа. В октябре 1941 родился сын Георгий. И вот уже к концу война. И та небольшая надежда, что муж вернется, скрытая в словах «пропал без вести», таяла с каждым днем. Победа! Одни, получившие похоронку, оплакивали погибших; другие встречали выживших в этой страшной войне родных.

  А Прасковья Дмитриевна, простая русская женщина, оставила свое счастье там, в далеких довоенных годах, так ничего и не узнав о судьбе своего мужа. Детей подняла, вырастила, помогала нянчить внуков, а потом и правнуков, отдавая им тепло своей души.

   Однажды дочь, Капитолина Егоровна, читая газету «Труд», в списках погибших солдат, которые печатала эта газета, увидела фамилию своего отца. Кольнуло сердце – может и правда он. Побежала к дочери, позвонили по указанному телефону и да, ошибки быть не может, он это, он.

  Внучка Егора Николаевича Трещина была приглашена в Тверь для вручения документов на своего деда. Акцию по обмену архивными  данными проводят  члены Народного Союза Германии, прежде чем вручить родственникам документы, говорили о своей деятельности. Основной смысл их выступления заключается в раскрытии понятия «культура памяти». Это слово в немецкий язык вошло несколько десятилетий назад. После Второй мировой войны немецкое общество выработало особое, трепетное отношение к памяти. Помнить следует в первую очередь в чем и перед кем ты виноват, и уже только во вторую – о своих победах и заслугах. Такая память целомудренна.

  Знать свою историю, помнить о ней, чтобы гордиться ею, - это, значит, чувствовать себя ответственным. Ответственность приходит с чувством вины и раскаяния. «Культура памяти», -  это культура совести, культура ответственности за то, чтобы зло больше никогда – ни им, ни кем-нибудь другим -  совершенно не было. Таким образом, «культура памяти» становится еще и трепетным отношением к будущему.  При этом выступающие отмечали: «Как немцы, мы чувствуем себя обязанными перед русскими, потому что мы знаем, кто начал эту войну!»

  Присутствующие получили книги о деятельности фонда и книгу бывшего немецкого военнопленного Детлера  Крамера «История одного плена» с посвящением «в память о тех, чьих имен я так и не узнал, и кого мне не удалось разыскать, кто увидел в бывшем враге человека, кто помог выжить и не дал утратить надежду».

  А в зале тревожное ожидание. Сюда приехали родственники пятидесяти солдат, пропавших в годы войны без вести. Вот на сцену для получения лагерной карты брата вышла плачущая пожилая женщина. Только сегодня она узнала, что ее брат- студент летом 1941 года попал в плен, всю войну провел в лагерях и умер в апреле 1945 года. А вот мужчина в инвалидной коляске, он просит помочь ему посетить могилу отца. Была здесь и вдова, узнавшая о  судьбе мужа через столько лет. Подняться на сцену она не могла – душили слезы. Лагерные карты обжигали руки, смерть близких оказалась так рядом. Вся боль, воспоминания, которые казалось годы притупили, нахлынули с новой силой.

  А вот и имя родного человека, написанное рукой немецкого офицера: «Трещин Егор Николаевич, родился 09.04.1913, в селе Шалобни (Желобни), Калининской области, русский, православный, рост – 167, цвет волос – черные, профессия – кузнец. На фронте служил в 173 стрелковом полку, солдат. Попал в плен 13.07.1941 под Псковом. Здоров. Первую регистрацию прошел  в Шланг 1 в Хохенштайн (Верхняя Силезия), номер регистрации 19360. Умер 17.11.1941 в лагере».

  Так  закончилась война для семьи рядового Егора Трещина. Его родные узнали, что он попал в плен в первый месяц войны, а осенью того же года умер.
Учитель:

Та страшная война не только изменила границы государств, но и безжалостно вторглась в семью каждого советского человека. Наши земляки, ваши прадеды, приближали победу над ненавистным врагом.
В знак благодарности в каждой деревне колхоза «Актив» стоит памятник, отдавшим свои жизни за нашу мирную жизнь.

22 июня, в день памяти и скорби, в знак благодарности возложите цветы к памятнику в вашей деревне. 
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