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Успешное преодоление недостатков устной и письменной речи у младших школьников  возможно при условии эффективного взаимодействия школьного логопеда с другими субъектами воспитательно-образовательного процесса: учителями начальной школы, воспитателями групп продленного дня, психологом, врачом, родителями. В данной статье затронуты аспекты взаимодействия логопеда с воспитателями группы продленного дня, создающих благоприятные образовательные условия для обучения и разностороннего развития детей. Для нас преемственность – это непрерывность в развитии и обучении детей.

Цели взаимодействия педагогов:

·  усиление коррекционной направленности образовательного процесса;

·  оптимизация речевого развития обучающихся. 

Контакт логопеда с учителями и воспитателями ГПД может осуществляться на всех этапах логопедической работы, начиная с первичного обследования, о результатах которого логопед ставит в известность учителя данного класса и воспитателя ГПД .

         Многие из коррекционных задач решаются логопедом и вос​питателем совместно (развитие коммуникативной функции речи, воспитание речевой активности, обучение грамматически правиль​ной речи и рассказыванию, обогащение и активизация словаря, формирование звуковой культуры речи и т.п.). 
Логопед осуществляет формирование навыков правильной речи. Воспитатель занимается закреплением навыков правильной речи. 
         Задачи работы воспитателя заключаются не в «обучении» и «формировании навыков» (это задачи логопеда), а в «создании условий для практического усвоения…», «упражнении в использовании…», «закреплении…», «активизации…» 
         При зачислении ребенка в первый класс, учитель и воспитатель ГПД помогают логопеду провести сбор анамнестических сведений и анкетирование родителей .Это позволяет педагогам лучше узнать ребенка, спланировать совместную работу с учетом его особенностей.
         В начале учебного года логопед знакомит воспитателей с ре​зультатами обследования детей, обращает их внимание на осо​бенности поведения, характер детей, определяет программу обу​чения, объясняя воспитателям цели, задачи программы, методы ее реализации, сообщая сроки и продолжительность этапов кор​рекционной работы, намечая результаты, которых следует до​стигнуть к концу того или иного периода обучения. 
          Для информации о  состоянии произношения обучающихся,  посещающих логопедические занятия, может использоваться индивидуальная тетрадь-дневник, из которой  видно, какой звук поставлен, и что следует требовать от обучающихся в произношении. Воспитателям следует слышать дефекты речи детей не только в фонетическом, но и в грамматическом ее оформлении и знать, что ошибки детей — не случайность, а симптом их речевого не​благополучия. 
          Вместе с тем речь воспитателей должна быть предельно гра​мотной, фонетически правильной, так как она служит образцом для детей с речевой патологией. 
          Воспитатели обязаны содействовать развитию всех сохранных анализаторов детей, тем самым укрепляя и расширяя компенса​торные возможности детей, осуществляя коррекционную работу в различных направлениях в зависимости от задач, поставленных логопедом в определенный период обучения. 
          Во многих случаях учителя и  воспитатели проводят предшествующую ло​гопедическим занятиям работу по накоплению, расширению, активизации словаря, обеспечивая необходимую познавательную и мотивационную базу для формирования речевых умений, в то время как логопед проводит работу с речевым материалом, тре​бующим специального отбора (например, слова с определенны​ми звуками). 

      Возможен и такой вариант взаимодействия, при котором вос​питатели закрепляют учебный материал логопедических занятий, развивая у детей способности применять полученные знания и сформированные умения и навыки, например навыки связной речи, используемой в различных ситуациях. 
      При завершении логопедических занятий с учащимися, логопед инструктирует воспитателя о приемах коррекции для доведения достигнутых навыков до полной автоматизации в условиях класса и во внеурочное время. Одно из важнейших условий совместной работы, является выработка единства требований к ученику. 

       Организуя работу по преодолению сниженной речевой активности, можно выделить общие задачи, которые стоят перед учителем начальной школы, воспитателем ГПД и логопедом – это развитие координации движений. умение выполнять движение по словесной  инструкции, развитие речевых умений и навыков, способность запоминать последовательность двигательных операций: игры с мячом, с предметами, движения и игры, сопровождаемые речью.

Проблема развития моторики кисти руки в освоении навыка письма у детей с нарушениями речи актуальна. Программа обучения детей письму не учитывает речевой патологии ребенка. Между тем учеными доказано большое влияние тренировки тонких движений пальцев рук на развитие активной речи ребенка, овладение им правильным произношением, развитием навыков письма. Эти задачи решаются в совместной работе логопеда и воспитателя.  Выполняя занимательные графические задания с самоконтролем из серии «Художник-грамотей», графический диктант, диктант-рисование  на логопедических занятиях и занятиях во внеурочное время, учащиеся  развивают зрительно-моторные координации,  у них формируется навык четкого и быстрого письма.

Эффективной формой работы в группах продленного дня могут стать игры и упражнения, направленные на коррекцию познавательных процессов. 

·  Упражнения, направленные на коррекцию мыслительной деятельности: «Сравнение слов», « Пословицы», « Составь рассказ», « Назови подходящее слово», « Объедини в одной картинке », «Четвертый лишний».

·  Упражнения, направленные на коррекцию и развитие внимания и памяти: «Корректурные пробы», « Перепутанные линии», «Слушай и выполняй», «Срисуй фигуры точно», « Найди буквы по порядку», «Запомни картинки и фигуры», « Запомни слова по порядку».

·  Упражнения, направленные на коррекцию и развитие мелкой моторики: «Выполни штриховку», « Дорисуй вторые половинки», «Раскрась как на образце», «Продолжи узор». 

·  Упражнения, направленные на коррекцию и развитие пространственных представлений: «Графический диктант», «Переверни рисунок», «Куда указывают стрелки?» , « Выполни правильно».
            Для детей с речевой патологией характерно нарушение пространственного восприятия, что создает значительные сложности в ориентации в пространстве, а в дальнейшем приводит к дисграфии. Для того, чтобы предотвратить, можно использовать игры и упражнения с мячом, которые направлены на отработку силы, точности движения, возможности определения себя и предмета в пространственном поле.
        Ритм речи, особенно ритм стихов, поговорок, пословиц, способствует развитию координации, общей и тонкой произвольной моторики. Движения становятся более плавными, выразительными, ритмичными. С помощью стихотворной ритмической речи вырабатывается правильный темп речи, ритм дыхания, развивается речевой слух, речевая память. Стихотворная форма всегда привлекает детей своей живостью, эмоциональностью, без специальных установок настраивая детей на игру.   

       Хорошей формой,  развивающей активную речь учащихся, являются экскурсии, прогулки, наблюдения в природе. Организуя свободное время школьника, воспитатель проводит подвижные речевые игры, конкурсы на лучший рассказ, тем самым активизирует словарь, способствует  снятию напряжения и страха у логопата перед собственной речью.
       Формирование навыков речевого самоконтроля начинается на логопедических  занятиях.  Воспитатель ГПД проводит этот вид работы через общественные и индивидуальные поручения. Они способствуют закреплению навыков и умений, полученных на уроках и логопедических занятиях. Дети, не имеющие задания логопеда, могут быть заняты настольно-печатными играми, играми по формированию мелкой мотори​ки рук (мозаики, конструкторы и т. п.), логопедическими раскраска​ми, свободным рисованием, лепкой, конструированием, т.е. теми видами деятельности, которые не требуют в данный момент не​посредственного участия или присутствия воспитателя.
        И самое главное условие во взаимодействии всех участников коррекционного процесса – создать для учеников с нарушениями устной и письменной речи единое коррекционно-образовательное пространство, когда над их речью работает коллектив единомышленников, заинтересованных в успехе коррекционной работы. 

