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Учитель МБОУ «Краснохолмская сош №1»:

 Широкова Ольга Николаевна
Цель собрания: помочь родителям в воспитании культуры поведения у детей; помочь им увидеть свои недостатки в процессе воспитания и найти пути их устранения.
Задачи собрания:
Привлечь внимание родителей к вопросу формирования нравственных качеств: доброта и щедрость чувство сыновнего (дочернего) долга, порядочность;

 Показать важную роль родителей в воспитании ответственных, добрых и внимательных детей.

Вызвать у родителей эмоциональную реакцию, заставить задуматься о своей роли в нравственном воспитании детей.
Подготовительная работа: проводится анкетирование учащихся, расстановка парт и заготовка текстов с ситуациями для работы по группам; модель ребенка.
АНКЕТА ДЛЯ ДЕТЕЙ:

1. Что для тебя семья?

2. Кого или что ты больше всего любишь?

3. Что тебе дома делать нельзя?

4. Что было бы, если бы ты стал взрослым?

ХОД СОБРАНИЯ.

Вступительное слово учителя.

- Уважаемые родители, мне очень приятно, что в вашем таком плотном занятом графике у вас нашлось время для общения. Большое спасибо, что пришли в школу, несмотря на то, что все после работы уставшие. Я надеюсь, что наша встреча будет продуктивной и полезной. 
Выделение темы собрания.

- Чтобы узнать, о чем сегодня пойдет ре на собрании, отгадайте ребус  «7я». (СЕМЬЯ)
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Как появилось слово "семья"?
Когда-то о нем не слыхала земля...
Но Еве сказал перед свадьбой Адам:
- Сейчас я тебе семь вопросов задам.
Кто деток родит мне, богиня моя?
И Ева тихонько ответила:
- Я.
- Кто их воспитает, царица моя?
И Ева покорно ответила:
- Я.
- Кто пищу сготовит, о радость моя?
И Ева все также ответила:
- Я.
- Кто платье сошьет, постирает белье
Меня приласкает, украсит жилье?
Ответь на вопросы, подруга моя!
- Я... Я... - Тихо молвила Ева.
- Я... Я...
Сказала она знаменитых семь "Я".
Вот так на земле появилась семья.

- Что для вас семья? (родители дают ответы на вопрос)
- Без кого невозможна семья? (Без детей)
Беседа с родителями.
- Ребенок – это Путник Вечности! Именно от него зависит спасение человеческого рода. Ведь именно ему жить в будущем. И от нас с вами зависит, каким он будет и какую жизнь он проживет. 


- Представьте себе, что это ваш ребенок (модель ребенка).
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-  Каким вы хотите его видеть? 
- У вас на столах лежат сердечки. Напишите на них черты характера, качества, которые вы хотите    видеть у вашего ребенка . (Добрым, умным, щедрым, сильным, справедливым, здоровым, заботливым)
- Посмотрите, какая яркая, красивая душа у ребенка!
- Сегодня мы в очередной раз возвращаемся к разговору о нравственном воспитании наших детей.
- Что же такое нравственность? 
По словам русского писателя М. Пришвина, нравственность «есть отношение силы разума к силе чувств». Если проще сказать, это умение и желание человека жить по моральным нормам, правилам, принципам. Нравственность не передается по наследству как интеллектуальные способности, ее надо воспитывать.
Сочувствие, терпимость, доброжелательность, гуманное отношения к людям, животным и другие нравственные качества надо прививать с детства. А в значимый для ребёнка круг общения в этом возрасте входят самые близкие люди – родители. Именно в семье закладываются основы нравственности.

То, что ребёнок в детские годы приобретает в семье, он сохраняет в течение всей последующей жизни.
Перед собранием было проведено анкетирование детей о своей семье. Вот что ответили ребята на первый вопрос « Что для вас семья?»
· Семья — самое главное в жизни для каждого из нас

·  Семья — это близкие и родные люди, те, кого мы любим

· Семья  - это с кого берем пример

· Семья  - это о ком заботимся

· Семья  - это кому желаем добра и счастья 

· В семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. 
Составной частью нравственного воспитания младших школьников является культура поведения. 

           Вежливость - это самая простая и необходимая форма общения человека с другими людьми. Дети должны хорошо усвоить формы вежливого отношения к разным людям: к родителям и близким, к учителям и другим работникам школы, к незнакомым. 
          Школьники нередко считают, что вежливыми они должны быть только со взрослыми, и забывают о правилах культурного поведения при общении со сверстниками. На это следует обращать особое внимание, потому что в подростковом возрасте привить эти навыки и привычки будет намного сложнее.
           Как часто мы сталкиваемся с одной и той же проблемой: читаем детям нотации о том, как надо себя вести, даем им полезные советы, предостерегаем от ошибок, а в итоге получаем противоположные результаты. В чем здесь причина? Может быть, все дело в том, что наши поступки не всегда соответствуют тому, о чем мы говорим? 

                 Большое влияние на воспитание культурного поведения оказывает
 организация жизни семьи, ее быт и атмосфера, которые там царят, характер семейных отношений. Порядок в квартире, чистота и уют, соблюдение режима дня способствуют воспитанию опрятности, аккуратности, точности и обязательности. 
 Будем помнить о том, что личный пример – это основное условие воспитания культуры у детей.
Мне хочется добавить, каковы отношения в семье, таково будет отношение детей к вам и окружающим. Что ребёнок видит ежедневно в семье, то он обязательно перенесёт во взрослую жизнь. А показателем нравственного воспитания ребёнка будет не то, как он ведёт себя в вашем присутствии, а то, как ведёт себя ребёнок в ситуации общения с другими людьми без вашего присутствия и контроля: говорит ли он вежливые слова, не проявляет агрессию, доброжелателен к собеседнику. 
Второй вопрос анкетирования детей звучал так: «Кого или чего ты больше всего любишь в семье?»
Приятно, что все ваши дети отметили, что они любят маму и папу, бабушку и дедушку, своих родных, а также писали и о домашних животных

Я думаю, что вам уже удалось воспитать в них чувство любви и уважения к себе и близким.
Хочется верить, что духовные ценности останутся у ваших детей  в ряду главных. Надо только помочь им в этом, больше времени уделяя общим семейным делам, совместным выходам на природу, в гости к бабушкам и дедушкам.

Работа в группах. Ситуация № 1.

«Мама, стараясь помочь своему ребёнку в учебном процессе, заполняет за него дневник, целиком делает за него задания творческого характера, во многом перекладывает на себя выполнение учебных заданий. Помощь ребёнку осуществляется и в бытовых вопросах: зашнуровать ботики, помыть обувь и т.д.» 
Ваши советы и пожелания этой маме. (Родители высказывают своё мнение вслух).
ВЫВОД: поведение родителей определяет поведение детей. Ребёнок не научится самостоятельности. Поскольку это не обусловлено поведением мамы. 
Ребенка с малых лет следует приучать к послушанию. Послушание — это начало воспитания. Дисциплина, прежде всего, означает признание порядка, который создается в семье. Все должно быть четко разграничено: что нельзя и что можно, за что всегда (а не под горячую руку) накажут, за что получит поощрение, должна быть четкая иерархия ценностей в каждой семье. С малых лет дети должны понимать, что есть дозволенное и недозволенное.
Давайте посмотрим, что же НЕЛЬЗЯ нашим детям. Об этом писали дети в третьем вопросе  «Что тебе дома делать нельзя?»
НЕЛЬЗЯ ДОМА:

· Обижать маму 

·  Нельзя трогать спички 

· Смотреть телевизор 

· Трогать сигареты и зажигалку 

· Играть       

· Всё можно

· Трогать плиту   

· Бегать     

· Нельзя кричать        

· Открывать дверь чужим 

· Слушать музыку 

· Играть в футбол 

· Играть с котом 

· Долго играть в компьютер 

· Ссориться с сестрой 
Как вы думаете, что же по-настоящему НЕЛЬЗЯ и что всё-таки можно разрешать нашим детям?  (Обсуждение. Вычеркнуть из списка лишнее)
ВЫВОД: Будьте к своему ребёнку в меру добры и требовательны, если хотите чего-то добиться. 
О правилах поведения и хороших манерах дома и в гостях говорится и пишется достаточно много. Но всегда ли мы своих детей учим этому и всегда ли находим правильный выход в конфликтных ситуациях между детьми? 
Работа в группах. Ситуация № 2.
«Ребята отдыхали на перемене. Андрей бегал за Мишей и задирался к нему. Миша сначала уходил от Андрея, на потом не вытерпел, и набросился на него с кулаками. Андрей, конечно же, тут же по телефону пожаловался на Мишу маме. Мама Андрея придя со школы за ребёнком отругала Мишу. Учительница же объяснила: из Миши получится человек, который сумеет постоять за себя. Не упрекайте его.»
- Оцените действия мамы.

ВЫВОД: прежде чем дать оценку действиям, постарайся вникнуть в ситуацию. Не делай поспешных выводов!
Вежливость – это и черта характера, и искусство вести себя в обществе. Ребёнок учится этому, подражая взрослым. И при любых условиях надо учить вежливо, а не грубо.
 Школа – общественное место, где в одно время присутствует много ребят и происходит много конфликтных ситуаций. Учитель старается избежать и разрешить их, но не всегда это удаётся. Поэтому, если с вашим ребёнком что-то случается, а учитель не в полной мере сумел разобраться, - не задерживаясь, приходите в класс. Мы вместе попробуем справиться с проблемой. Помните о том, что учитель- прежде всего хочет помочь Вам и это Ваш союзник в воспитании ребёнка. А для сотрудничества нам нужны положительные эмоции, терпение, такт. Старайтесь не игнорировать замечания учителя, даже если Вы не согласны. Если Вас что-то не устраивает, скажите это, не держите обиды в себе. Только вместе мы сможем добиться хороших результатов. 

Работа в группах. Ситуация № 3.
Семилетний Миша только что получил подарок от тёти. Он сильно сдавливает коробку, чтобы узнать, что там внутри.

М а т ь, крича. - Миша, сейчас же перестань! Ты испортишь подарок! Что надо сказать?

М и ш а сердито буркнул:. - Спасибо!
М а т ь: - Вот и хорошо.

Как можно избежать конфликта? Как правильно можно сделать замечание ребенку?
ВЫВОД: Как правильно делать замечания ребёнку?  Можно с раздражением крикнуть, такое замечание ничему не научит ребёнка. Замечания – приказы развивают в ребёнке боязливость. Он станет выполнять всё из страха перед Вашим гневом. А можно сделать это замечание в виде просьбы близкого человека. Дети, как и взрослые болезненно относятся к критике. Грубое, резкое замечание может заставить ребёнка замкнуться в себе. Поэтому чаще обязательно объясняйте, почему Вы просите ребёнка что-то сделать. Только не стоит постоянно взывать к чувству долга ребёнка и спекулировать на его любви к родителям. 
Одним из пунктов воспитания культуры поведения является культура речи ребёнка.
Речь наша богата. Но в последнее время мы слышим мало добрых слов и от взрослых и от детей. О недопустимости в семье грубых слов всем известно. Заострю ваше внимание на том, как мы, взрослые, выражаем свой гнев и по какому поводу. В гневе мы теряем рассудок и кричим, унижаем ребенка. Но нужно помнить о том, что гнев порой слишком дорого обходится нам и нашим детям. 

Глубоко прав был педагог А. С. Макаренко, когда, обращаясь к родителям, говорил: «Вы воспитываете своих детей в каждый момент вашей жизни, даже тогда, когда вас нет дома. Как вы одеваетесь, как вы разговариваете с другими людьми… как вы радуетесь или печалитесь, как вы обращаетесь с друзьями, как вы смеетесь, читаете газету — все это имеет для ребенка большое значение… А если дома вы грубы, или хвастливы, или пьянствуете, а еще хуже, если вы оскорбляете мать, вам уже не нужно думать о воспитании: вы уже воспитываете ваших детей и воспитываете плохо, и никакие самые лучшие советы и методы вам не помогут».
           Дети склонны к подражанию. Они наблюдают за взрослыми, их поведением, разговорами, взаимоотношениями. Если родители внимательны друг к другу, приветливы, вежливы, верны своему слову, то их дети, как правило, вырастают
 воспитанными людьми.
- Послушайте, что ответили ваши дети при ответе на четвертый вопрос анкеты «Что бы ты сделал, если стал взрослым?»
· Поступил в институт - 
· Женился, вышла замуж – 
· Устроился (лась) на работу  – 
· Купила бы дом –  
· Буду заниматься спортом –  
· Родил(а) детей – 
· Служил бы в спецназе –
· Буду заниматься танцами –  
· Был бы президентом –  
· Вставлял бы окна – 
· Сделал бы так, чтобы мама была счастлива – 
· Устроилась на работу в суд –  
· Стал бы пилотом – 
- Что ж, методы воспитания налицо. И нам стоит задуматься, как сделать так чтобы ценности семьи, добра остались, чтобы не воспитать в нём чёрствость, жестокость, грубость. 
Анкетирование родителей.

- Детские ответы на вопросы о семье мы услышали, а теперь давайте проведем тест «Какие мы родители?»

Могу всегда – 3,   
Могу, но не всегда так поступаю-2,       

Не могу-1.

Можете ли вы:

1.       В любой момент оставить все свои дела и заняться ребенком?

2.       Посоветоваться с ребенком, невзирая на  его возраст.

3.       Признаться ребенку в ошибке, совершенной по отношению к нему?

4.       Извиниться перед ребенком в случае своей неправоты?

5.       Сохранить самообладание, даже если поступок ребенка вывел вас из себя?

6.       Поставить себя на место ребенка?

7.       Поверить хотя бы на минуту, что вы добрая фея? (добрый волшебник)

8.       Рассказать ребенку поучительный случай из детства, представляющий вас в невыгодном свете?

9.       Всегда воздерживаться от употребления слов и выражений, которые могут ранить ребенка?

10.    Пообещать ребенку исполнить его желание за хорошее поведение?

11.    Выделить ребенку один день когда он может делать, что пожелает, и ни во что не вмешиваться?

12.    Не прореагировать, если ваш ребенок ударил, грубо толкнул или просто незаслуженно обидел другого ребенка?

13.    Устоять против детских просьб и слез, если уверены, что это каприз, мимолетная прихоть?

30-39 очков. Ребенок самая большая ценность в вашей жизни. Вы стремитесь не только понять, но и узнать его, относитесь к нему с уважением, придерживаетесь наиболее  прогрессивных принципов воспитания и постоянной  линии поведения. Другими словами, вы действуете правильно и можете надеяться на хорошие результаты.

18-30 очков. Забота о ребенке для вас  вопрос первостепенной важности. Вы обладаете способностями воспитателя, но на практике не всегда  применяете их последовательно и целенаправленно. Порой вы чересчур строги, в других случаях -  излишне мягки, кроме того, вы склонны к  компромиссам, которые ослабляют воспитательный эффект. Вам следует серьезно задуматься над своим подходом к воспитанию ребенка.

Менее 18 очков. У вас серьезные проблемы с воспитанием ребенка, вам недостает либо знаний, либо желания сделать ребенка личностью, а возможно, и того, и другого.
Обобщение.

У каждого человека должен быть дом – не просто жилище с крышей над головой, а место где его любят и ждут. 
Семья – дом, тепло и уют,

Семья – это стены, они нас спасут

От бед и невзгод, неурядиц, несчастья.

Семья – это нежность, любовь и согласье.

- Ваша задача будет заключаться в том, чтобы построить дом мечты, где все дети будут жить счастливо в любви и согласии. Построить такой дом можно только из « строительного материала» с особыми свойствами доброты, юмора, понимания, взаимопомощи, терпения, такта.

- Сейчас я вам раздам « кирпичики», из которых мы будем строить дом. Каждая группа должна выбрать один из них. На обратной стороне кирпичиков записаны задания для каждой группы. ( Раздаются « кирпичики» с надписями « мудрость», « понимание», « любовь», « дружба», « находчивость». Дается 1-2 минуты на обдумывание ответов.)
Игровые задания:
1. Кирпич Мудрости
На листе бумаги записать в 2 столбика плюсы и минусы родительской любви не менее трех слов в каждый столбик. Затем рассказать всем.  
2. Кирпич Дружбы
Придумать слова и выражения, которые ассоциируются у вас с понятием « дом»  
3.Кирпич Любви
Предлагается, используя только мимику и жесты, показать свое доброе отношение к ребенку или объясниться в любви ребенку.

4. Кирпич Находчивости
Многие организации имеют зашифрованные названия. Например, МБОУ «Краснохолмская сош №1». Участнику предлагается расшифровать слово СЕМЬЯ, называя положительные черты

характера своего ребенка. 
5.Кирпич Понимания ( для всех)
Понимать – значит с полуслова или вовсе слов знать, что чувствует ребенок. Определи, что чувствует ребенок.
Крыша Хорошего Настроения ( для всех)
Любой дом заканчивается крышей. Крыша нашего дома будет иметь название (предлагают родители)
Рефлексия: чтобы она стала такой, мы должны постараться превратить каждый кружок в лицо счастливого ребенка и затем приклеивать свои картинки на место крыши. 
- Если вам собрание понравилось, вы взяли для себя что-то для применения в семье, считаете время проведено с пользой, нарисуйте лицо ребенка на зеленом кружке.
- Если тема собрания вас заинтересовала, но остались непонятными некоторые вопросы, неясности, нарисуйте лицо ребенка на синем кружке.

- А если вы считаете, что зря потратили время, эта тема вам неинтересна и не нужна, нарисуйте лицо ребенка на красном кружке.

Заключительный этап собрания. Итог.

       - Дорогие родители, сегодня мы выяснили, какую роль играет семья и любовь родителей в воспитании детей. Свое выступление я хочу закончить притчей «Сосуд жизни», в которой сохранилась мудрая мысль о воспитании.
«Как-то один мудрец, стоя перед своими учениками, сделал следующее. Он взял большой стеклянный сосуд и наполнил его до краев большими камнями. Проделав это, он спросил у своих учеников, полон ли сосуд. Все подтвердили, что он полон.
Тогда мудрец взял мешочек с горохом, высыпал его в сосуд и несколько раз легонько встряхнул его. Горох начал заполнять пространство между камнями… Горошинки раскатились в свободные промежутки и заполнили их. После чего мудрец снова спросил учеников, полон ли сосуд теперь. Они снова подтвердили 
очевидное – полон.
И, наконец, мудрец взял мешочек с песком и высыпал его в сосуд. Спустя какое-то время в банке не осталось свободного пространства, песок заполнил оставшиеся промежутки в сосуде.
- Вот теперь банка полна, — обратился мудрец к ученикам, — и я хотел бы, чтобы вы смогли распознать в этом сосуде свою жизнь…
- Сосуд – это ваша жизнь, крупные камни олицетворяют самые важные вещи в вашей  жизни: вашу семью, вашего любимого человека, ваших детей, — все то, что имеет для вас огромное значение. Это те вещи, которые, даже не будь всего остального, смогут наполнить вашу жизнь.

- Горох – это те вещи, которые не так значимы для вас, это может быть ваша работа, ваша машина, красивая одежда и прочее.
- Песок символизирует жизненные мелочи, повседневную суету. Это все самое мелкое и незначительное в вашей жизни, все те мелкие проблемы, которые сопровождают вас на протяжении всей вашей жизни.
- Если же вы наполните ваш сосуд вначале песком, то в нем не останется уже места для более крупных камней и даже для гороха. Так и в жизни: если вы всю вашу энергию израсходуете на мелкие вещи, то для больших свершений уже ничего не останется. Поэтому обращайте внимание, прежде всего, на важное: находите время на своих родных и близких, следите за своим здоровьем. И у вас останется еще достаточно времени и сил для работы, для дома, для увлечений и всего остального. Следите за вашими большими камнями – только они имеют цену. Все остальное – лишь песок. Никогда не позволяйте различного рода мелочам заполнять вашу жизнь, закрывая вам глаза на более важные вещи».
