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Методические рекомендации по теме

«Реализация ФГОС в малочисленной начальной школе»
Какую школу считать малокомплектной/малочисленной?
В науке и законодательстве Российской Федерации не установлено ни понятие малочисленного общеобразовательного учреждения, ни понятие малокомплектного. Чаще всего употребляют термин «малокомплектная школа». В «Российской педагогической энциклопедии» малокомплектной называется школа без параллельных классов, с малым контингентом учащихся. В СССР до 70-х годов ХХ века этот термин применялся в отношении начальной школы, если в ней  насчитывалось менее пятнадцати человек. Затем оно было распространено и на неполные средние и средние школы с малой наполняемостью классов. Это значит, что верхняя граница численности малокомплектной школы точно не установлена. В настоящее время при некоторых экономических расчетах малокомплектным общеобразовательным учреждением «негласно» считается школа без параллельных классов. Таким образом, под это определение подпадает и маленькая школа, в которой учатся несколько классов в одной аудитории, и школа со средней наполняемостью классов в 25 человек, введение ФГОС в которой существенно не будет отличаться от большой городской школы.
Можно предположить, что не любые малокомплектные сельские школы будут нуждаться в специальных рекомендациях по введению ФГОС в начальной школе, а только те, в которых средняя численность класса составляет менее 10 учеников. Чем больше учащихся в школе, тем меньше она будет нуждаться в таких рекомендациях. Так, средняя школа с численным составом учащихся свыше 100 человек уже будет располагать приемлемым ресурсом для введения ФГОС.

Проблемы малочисленных школ при реализации ФГОС

Можно выделить ряд проблем и трудностей при реализации ФГОС, с которыми столкнулись малочисленные школы: 

1. Оформление и ведение документации (в частности, разработка основной образовательной программы, локальных актов) в условиях ограниченности внутренних методических ресурсов.

2. Формирование универсальных учебных действий на совмещённых занятиях с несколькими классами одновременно.

– Проблемным стал переходный период, когда приходится работать с разными классами по разным стандартам.

– Особым проблемным местом является формирование коммуникативных и регулятивных умений, становление которых менее всего связано с содержание предметного материала и логикой его преобразования. Для этого требуется использование разных ситуаций взаимодействия между учащимися, а наполняемость классов делает невозможным использование многих форм коллективной работы, принятых в классно-урочной системе.

3. Организация (содержание, формы, кадры) внеучебной деятельности. Труднодоступные школы могут использовать только собственный ресурс для этого. Никакой интернет не заменит живого человеческого общения.

4. Организация плодотворного взаимодействия и преемственности учебной и внеучебной деятельности школьников.

Предполагаемый путь решения проблем малочисленных школ при реализации ФГОС
Исходя из перечисленных проблем, речь должна идти не о рекомендациях по улучшению отдельных сторон деятельности (финансированию, материальному обеспечению и т.п.), а о новых подходах к технологии организации учебного и внеучебного процессов, т.е. о разработке разных организационно-педагогических моделей начальных классов.

Введение ФГОС можно использовать как инструмент для модернизации малочисленной сельской школы, что предполагает существенные изменения в организации и содержании учебно-воспитательного процесса.

Мерой по решению данных проблем является разработка и внедрение организационно-педагогических моделей (технологий) учебно-воспитательного процесса, обеспечивающих достижение планируемых результатов образования в соответствии с ФГОС.
Кроме того, необходима подготовка педагогов и руководителей как в части предметно-методичес​кой, так и в части дидактической компетентности, связанной с выстраиванием индивидуальных образовательных стратегий в отношении разных учеников.

Разновидности малочисленных сельских школ

При разработке разных моделей учебно-воспитательного процесса необходимо учитывать неодинаковые условия начальных классов, характеризующиеся организационными, технологическими, географическими, кадровыми, национальными особенностями:

· организационную форму образовательного учреждения (начальная школа находится в составе основной/средней школы или является самостоятельным учреждением),

· комплектование классов (каждый класс является самостоятельным комплектом или объединен с другими),

· географическое расположение (есть ли в пределах транспортной доступности базовые школы, куда может быть осуществлен периодический подвоз детей, выезд специалистов),

· систему обучения, в рамках которой будет организован учебный процесс (классно-урочная система или системы обучения по индивидуальным маршрутам),

· национальные особенности.

Следовательно, нужно разрабатывать несколько вариантов реализации ФГОС в начальной школе в соответствии с указанными условиями. 
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