СЛ.1  Первые итоги опережающего введения ФГОС НОО.

 Елена Николаевна Исакова, 

заместитель директора по 

начальному образованию МОУ

 «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина»

С 1 сентября 2010 года МОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина» является пилотной площадкой по введению ФГОС НОО. Это направление работы стало приоритетным для педагогического коллектива школы в связи с тем, что введение ФГОС НОО  является основой реализации национальной инициативы «Наша новая школа».

 В рамках опережающего введения стандарта второго поколения нами были предприняты следующие шаги:
СЛ.2   1.  Создание организационно-управленческих условий внедрения ФГОС НОО 
На первом этапе нами были тщательно изучены  теоретические и нормативно-правовые документы по введению ФГОС НОО (Концепция долгосрочного социально – экономического развития Российской Федерации, Национальная инициатива «Наша новая школа», Фундаментальное ядро содержания общего образования,  Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России). 
В целях обеспечения эффективной разработки образовательной системы начальной ступени школы в соответствии с требованиями ФГОС приказом директора школы был создан Совет по введению ФГОС и рабочие группы по разработке проекта необходимых изменений образовательной среды начального образования. Результатом работы групп  стала единая модель образовательной системы начальной школы в соответствии с требованиями ФГОС НОО и основная образовательная программа начального общего образования. 
Далее была разработана нормативно-правовая база образовательного учреждения, а также план-график введения ФГОС НОО   в  школе.

Нормативно-правовая база школы по введению ФГОС НОО включает в себя  приказы директора школы, положения по данному вопросу, должностные инструкции работников ( на слайде)
Было проведено заседание педагогического совета «Переход на ФГОС НОО», на котором весь педагогический коллектив школы был ознакомлен с нормативно-правовыми документами, рассмотрена и утверждена основная образовательная программа НОО и  программы внеурочной деятельности.
       СЛ.3     2.  Создание материально-технической базы для  внедрения ФГОС НОО 

Одним из основополагающих критериев готовности образовательного учреждения к введению ФГОС НОО является материально-техническое оснащение учебно-воспитательного процесса.  

В школе был проведен смотр учебных кабинетов, материально-технического обеспечения учебно-воспитательного процесса, проведен ремонт пилотного класса, закуплена новая мебель и оборудование. Также организована работа по созданию информационной среды начальной школы. Педагогу, внедряющему ФГОС (Канина О.В.), приобретена интерактивная доска в комплекте, обеспечен свободный доступ к электронным образовательным ресурсам  (к ресурсам сети Интернет, цифровым образовательным ресурсам библиотеки.
Мониторинг готовности, проводимый районным отделом образования и  ТОИУУ показал, что МОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина» обладает достаточной материально-технической базой, которая включает в себя:

· Учебные кабинеты начальных классов 
· Спортивный зал

· Музыкальный класс

· Библиотека –медиатека
· Информационный центр школы

· Кабинет здоровья
Наличие такой материально-технической базы позволило нам организовать занятия по 4 направлениям внеурочной деятельности в рамках своего образовательного учреждения.
      Учителями начальных классов были рассмотрены и проанализированы УМК, рекомендуемые ФГОС НОО для использования в образовательном процессе. Из всех предложенных учебно-методических комплексов и образовательных систем, педагоги школы для реализации ФГОС НОО оставили образовательную систему «Школа России», который на протяжении многих лет школа успешно использует.

 СЛ.4      3. Кадровое обеспечение

Педагогический коллектив нашей школы – это творческие, яркие педагоги, большинство из которых всегда находится в поиске наиболее эффективных путей повышения качества обучения, воспитанности обучающихся. Они охотно делятся  опытом и наработками на открытых уроках, своими идеями на районных семинарах, в индивидуальном порядке при проведении консультаций, являются членами экспертных комиссий при проведении аттестации педагогических работников, предметных олимпиад, мониторинговых исследований образовательных достижений обучающихся.

Педагоги ищут ответ на вопрос, как «вылепить», выпестовать доброго во всех отношениях человека. Как найти в ребёнке то самое ценное, что заложено в нём природой? Как развить все индивидуальные задатки, склонности и творческий потенциал у детей, так как каждый  ребёнок по-своему уникален, одарён и талантлив.

Педагогический коллектив учителей начальных классов представлен  9 педагогами, средний возраст которых составляет 38 лет. Основу коллектива школы составляют педагоги со стажем работы от 15 до 28 лет. 5 педагогов имеют высшее образование (55,5%), 4 педагога – среднее -специальное образование (44,5%).

Уровень квалификации педагогического коллектива достаточно высок. 1 педагог (11%) имее высшую квалификационную категорию, 5 педагогов (55,5%) – первую квалификационную категорию. Не имеют квалификационной категории 3 человека (33%), которые являются молодыми специалистами.

В 2010-2011 учебном году педагогический коллектив МОУ СОШ №2 работал над единой методической темой «Методическое сопровождение перехода на новый федеральный государственный образовательный стандарт в начальной школе». Так как школа является пилотной площадкой, то на нашей базе был создан муниципальный ресурсный центр по сопровождению введения ФГОС НОО  и был разработан план мероприятий совместно с районным методическим кабинетом для педагогов района. 

Как видим (слайд с темами), основными формами были определены:

· СЛ.5,6,7      Семинары для педагогических работников района (5), 

· СЛ.8      Практикумы (4),
· СЛ.9      Консультации (9),
· СЛ.10      Деятельность творческой  группы учителей начальных классов,
· СЛ.11      «Педагогический марафон» для педагогических работников района (1),
· СЛ.12     Творческий отчёт (1),
· СЛ.13      Аукцион программ внеурочной деятельности для педагогических работников района (1),
· СЛ.14      Методические дни «Уроки педагогического мастерства» для педагогических работников района (3),
· Круглый стол для педагогических работников района (1).
· Работа педагогического совета школы, где подводились итоги работы по проблеме.

СЛ.15      На нашей базе прошел зональный семинар по теме « Введение ФГОС начального общего образования: опыт, проблемы, пути решения», на котором был представлен опыт работы по опережающему введению стандарта второго поколения коллегам из Молоковского, Сандовского, Весьегонского районов и сотрудникам Департамента образования и ТОИУУ.
Необходимо отметить такой  важный момент, что, благодаря данной системе методической работы по изучению вопросов ФГОС были вовлечены не только учителя начальных классов нашей школы, но и всего района.

4. Организация внеурочной деятельности учащихся 1-х классов 

В 2010-2011 учебном году в школе нами был выбран второй вариант базисного учебного плана, который предполагает организацию 10 часов внеучебной деятельности учащихся без привлечения внешних совместителей.
          Школа после уроков - это мир творчества, проявления и раскрытия каждым ребёнком своих интересов, своих увлечений, своего «Я». Важно заинтересовать ребёнка занятиями после уроков, чтобы школы стала для него  вторым домом, что даст возможность превратить внеурочную деятельность в полноценное пространство воспитания и образования.   
      Для реализации требований ФГОС НОО были созданы условия для полноценного пребывания детей  в школе. 

      Для организации  внеурочных занятий с учащимися первых классов были открыта группы продлённого дня. На полную ставку был принят воспитатель Лебедева Г.В.. 

     В соответствии с требованиями СанПиН был разработан и утверждён режим работы ГПД, в котором отражены часы прогулок, питания и внеурочных занятий с детьми.
       Режим работы ГПД в первой четверти соответствовал требованиям и включал обязательную прогулку до начала внеурочных занятий.

СЛ.16   На слайде   
	Время
	Содержание работы

	11.15 – 12.00
	Прогулка или подвижные игры (по погоде)

	12.00 - 12.10
	Подготовка к обеду

	12.10 – 12.40
	Обед

	12.40 – 13.00
	Настольные игры. Занятия по плану воспитателя

	13.00 – 13.35
	Занятия по внеучебной деятельности  (по расписанию)

	13.45 – 14.20
	

	14.30 – 15.05
	

	15.15 – 17.15
	Прогулка или занятия по плану воспитателя (по погоде)

	17.15
	Встреча с родителями. Уход детей домой


      Для реализации требований стандарта по обеспечению внеурочной деятельности 10 часами занятий (обязательных к финансированию в отношении учителей), работа была организована по 4 направлениям деятельности: СЛ.17  
· Спортивно-оздоровительная деятельность представлена кружками «Здоровячок» и секцией «Расти здоровым!»  
· Художественно-эстетическая деятельность представлена кружками: «Художественное слово», 

· Научно-познавательная деятельность – кружок «Зеленая планета»,  
· Проектной деятельностью занимается кружок  «Юный исследователь»  
      Каждый преподаватель, опираясь на методические рекомендации по планированию занятий внеурочной деятельности, на дополнительную литературу  разработал программу  внеурочного курса и проводит занятия в соответствии с расписанием (на слайде)            

СЛ.18  Педагоги, проводящие занятия с детьми, выбирают конкретные упражнения и приёмы обучения, исходя из своего педагогического опыта, особенностей физического развития  и уровня подготовки детей, пришедших на занятия. Так при проведении занятий по «Художественному слову» детям предлагаются упражнения по сценическому движению, театральные игры на элемент «Воображение» и «Воплощение», пластические этюды «Зимние узоры», «Сказочные герои», упражнения на развитие речи и актёрского мастерства. На занятиях по общефизической подготовке ребята реализуют свою потребность в движении, развивают внимание, исполнительность, аккуратность, целеустремлённость, знакомятся с разными видами спорта и особенностями проведения спортивных игр. На занятиях научно-познавательного цикла дети знакомятся с необычными свойствами веществ, развивают логическое мышление, устанавливают закономерности, разгадывают, догадываются, запоминают. В проектной деятельности познают азы выполнения анализа, исследования,  знакомятся с новыми способами использования  обычных предметов: спичечного коробка, скорлупы, пластиковой бутылки, бумаги, пластилина. 

    Выводы можно делать следующие:

Все занятия способствуют формированию универсальных учебных действий всех видов – личностных, коммуникативных, познавательных, регулятивных. Организация внеурочной деятельности обучающихся, на наш взгляд, является одним из важнейших направлений развития воспитательной системы школы, показателем сформированности социального опыта детей.
Подводя итоги первого года работы в режиме пилотной площадки и введению федерального государственного образовательного стандарта
· Продолжение приведения материально-технической базы школы в соответствии с требованиями ФГОС ( открытие второй игровой, организация сна, оснащение кабинетов начальной школы мультимедийным оборудованием)















