ТРЕБОВАНИЯ К СТРУКТУРЕ И ОФОРМЛЕНИЮ ПРОГРАММНОГО

МАТЕРИАЛА ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ.
Обязательная программа, позволяющая осуществлять образовательную деятельность включает в себя:

· пояснительную записку

· учебно-тематический план

· основную часть (краткое изложение процесса обучения с описанием технологии изучения учебного материала)

· описание условий для реализации программы 

· описание достигаемых конечных результатов

· список литературы.

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

 раскрывает образовательную концепцию автора, актуальность работы, содержит определение целей и задач авторской модели обучения, а также вводную характеристику предмета и объекта педагогического воздействия, на какую возрастную группу рассчитана программа. В данном разделе необходимо указать место данной дисциплины в системе образования и связь предлагаемой программы с имеющимися разработками по данному направлению, со смежными дисциплинами, а также отличительные особенности представленной программы от уже существующих в данной области. Для этого проводится краткий обзор практического педагогического опыта в конкретной области знания. Далее следует раскрыть формы и методы проведения занятий с указанием на нововведения (если таковые имеются) в обучении, сразу же даются и практические рекомендации. 

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ – СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ.

Подробно раскрывает содержание тем программы в том порядке, в котором они представлены в тематическом плане. В каждой теме указываются формы практической работы, методика проведения и фиксация результатов. Можно просто перечислить, что должны уметь и знать учащиеся по каждой пройденной теме. В конце каждого раздела, части, пр. приводится конечный результат, достигаемый учащимися.

ОПИСАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ 

содержит перечисление всего необходимого оборудования и материалов, которые понадобятся для выполнения каждой задачи программы. Необходимо предложить варианты оборудования  помещений и классов, аудиторий. Если есть необходимость и возможность, то в разделе помещаются все чертежи, схемы, шаблоны, эскизы и другие дидактические материалы.
РАЗДЕЛ КОНЕЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ содержит  указание того, что должны знать и уметь учащиеся по окончании данного курса обучения, в какой форме будет проходить их аттестация (выставка, соревнование, конкурс, тестирование, экзамен и т.п.), какие варианты сертификата должны получить учащиеся, прошедшие контрольный этап – зачет, экзамен, пр. в том случае, если автор предполагает такую возможность.
РАЗДЕЛ ЛИТЕРАТУРА включает список используемой и рекомендуемой литературы. Этот раздел предназначен для других преподавателей, которые работают в этом направлении, либо желают следовать данной модели образования.
