
Отдел образования Администрации Краснохолмского муниципального округа

ПРИКАЗ

26.03.2024                                Красный Холм                               №117

Об итогах  18  муниципальной  конференции
исследовательских работ обучающихся
«Шаг в науку»
В соответствии с  планом работы Отдела образования, на основании приказа № 248  от 28.07.2023  состоялась 18 муниципальная конференция исследовательских работ обучающихся «Шаг в науку». В ней принял участие  14 обучающихся 3-10 классов из 3 общеобразовательных учреждений (МБОУ «Краснохолмская сош №1», МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина», МБОУ «Хабоцкая оош»). Было представлено  14 исследовательских работ  по шести направлениям: «Гуманитарные науки», «Общественные науки», «Естественные науки», «Точные науки», «Социальное проектирование», «Твоё здоровье - в твоих руках». Исходя из вышеизложенного 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1.Наградить грамотами Отдела  образования Администрации Краснохолмского муниципального округа победителей и призеров конференции исследовательских работ по возрастным категориям:
· 2-5  классы:
-1 место – Ермолаева Виктория, ученица  4  класса  МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина» с работой по теме «История родного края в математических задачах»,  руководитель Коротаева О.Ю.;
-2 место – Чистякова Анастасия, ученица 3  класса МБОУ «Краснохолмская сош №1» с работой по теме «Тайна имени», руководитель Раулль Е.С.;
-3 место – Хилкова Маргарита, ученица 4  класса МБОУ «Краснохолмская сош №1» с работой по теме «Вред и польза мармелада», руководитель Хохлова Л.Н.
· 6-8  классы:
-1 место – Бушмакина Василиса, ученица  7  класса  МБОУ «Хабоцкая оош» с работой по теме «Наблюдение за численностью популяции короеда-типографа в лесных насаждениях Краснохолмского участкового лесничества ГКУ «Краснохолмское лесничество Тверской области», руководитель Маслякова Г.А.;
-2 место – Смирнова Анна, ученица  7  класса  МБОУ «Хабоцкая оош» с работой по теме «Удивительный мир дерева», руководитель Маслякова Г.А.;
-3 место – Гуев Илья, ученик  6  класса МБОУ «Краснохолмская сош №1» с работой по теме «Мой город в цифрах и задачах», руководитель Серова О.В.
· 9-10  классы:
-1 место – Звонцова Дарья, ученица  10  класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина» с работой по теме «Если вейп не запрещён -  значит безопасен он?», руководитель  Маслобойщикова В.Н.;
-2 место – Кузнецова Татьяна, ученица 9 класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина» с работой по теме «Волонтёрство  как способ социализации молодёжи», руководитель  Шаркова Е.А.;
-3 место – Капустина Дарья, ученица  9  класса МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина» с работой по теме «Загадки литературных псевдонимов», руководитель  Шаркова Е.А.
2. Вручить призы участникам конференции исследовательских работ на сумму 6500 рублей согласно ведомости.
3. Контроль за исполнением приказа возложить на заведующую методическим кабинетом Отдела образования Администрации Краснохолмского  муниципального  округа  Чернецову Н.Н.

Заведующая Отделом образования                                                                         Н.В.Шадеркова
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