Приложение 2

Анализ системы обеспечения профессионального развития педагогических работников образовательных учреждений Краснохолмского муниципального округа в 2023-2024 учебном году
В 2023-2024 учебном году система методической работы была  направлена на развитие мотивации педагогов, профессионального мастерства, всестороннее повышение квалификации и  творческого потенциала педагогических коллективов.
Обеспеченность педагогическими кадрами в целом составляла 100%, имеющиеся вакансии временно замещались. Остро продолжала вставать проблема «омоложения» педагогических кадров (средний возраст педагогов составлял 45,8 лет). Доля работающих пенсионеров по возрасту  составляла  14,9 %, по выслуге – 30,7%. На начало учебного года три молодых педагога прибыло в МБОУ  «Краснохолмская сош №1», МБОУ ДО «Краснохолмский ДДТ», МБУ ДО «Краснохолмская спортивная школа». В течение учебного года из МБУ ДО «Краснохолмская спортивная школа» молодой педагог выбыл в другой муниципалитет. В округе велась работа по привлечению молодых специалистов в образовательные организации, но отсутствие материальной поддержки молодых специалистов  и закрепление  жилья за молодыми педагогами не приносит должных результатов.
Отделом образования в целях привлечения молодых специалистов в округ осуществляется целевой приём  и целевая контрактная подготовка абитуриентов в средние профессиональные и высшие педагогические  учебные заведения. К сожалению, количество выпускников, желающих поступать в педагогические ВУЗы по целевому набору,  остается очень низким (в лучшем случае один в течение нескольких лет). 
Одной из сложных проблем в организации образовательного процесса в общеобразовательных организациях  является обеспечение их квалифицированными педагогическими работниками. Из-за нехватки квалифицированных учителей в ОУ, руководителям приходиться пополнять ряды учителей «условными специалистами» - специалистами, преподающими дисциплину, не соответствующую диплому. Методическим кабинетом и администрацией школ организуется прохождение этими педагогами профессиональной переподготовки.
Анализ кадрового состава педработников округа свидетельствует о ежегодном снижении количества педагогических работников за 3 года на 2 %.
В 2023-2024 учебном году число педагогических и руководящих работников системы образования  Краснохолмского муницпального округа  составляло 127 человек, из них:
· в общеобразовательных учреждениях - 75 человек, 
· в дошкольных образовательных учреждениях – 38 человек,
· в учреждениях дополнительного образования  - 14 человек.
Количественный состав педагогических и руководящих работников системы образования Краснохолмского муниципального округа в 2023-2024 учебном году

В целом кадровый состав сохранял  достаточно высокий уровень профессионализма и  ответственности  за  результаты  своего  труда, творчески  работал, использовал традиционные и инновационные педагогические технологии.
Образовательный ценз педагогических  и руководящих работников:
· Высшее образование -  56 (44%) человек, в том числе: педагогическое – 45 (80,4%), не педагогическое – 11(19,6%),
· Среднее специальное образование – 38 (30%) человек, в том числе: педагогическое – 38 (100%),
· Среднее профессиональное образование – 30 (23,6%) человек, в том числе педагогическое – 14 (46,7%), 
· Среднее общее – 3 (2,4%) человека,
· Обучались заочно – 2 человека,
·     Прошел  переподготовку дистанционно – 2 человека.
Все педагогические работники, которые не имеют педагогического образования прошли дистанционную переподготовку по направлению деятельности.

Состав педагогических и руководящих работников системы образования Краснохолмского муниципального округа по образованию в 2023-2024 учебном году







Квалификационный уровень педагогических работников:
· высшая квалификационная категория –28(22%) , 
· первая квалификационная категория -  49 (38,6%), 
· аттестация на соответствие занимаемой должности –38 (29,9%) .

Квалификационный уровень педагогических работников системы образования Краснохолмского  муниципального округа в 2023-2024 учебном году



Педагогические работники системы образования имели следующие награды:
-звание «Заслуженный учитель РФ» - 1 человек,
-значок «Отличник народного просвещения РФ» - 4 человека,
- знак «Почетный работник общего образования РФ» - 2 человека,
- знак «Почетный работник науки и образования Тверской области» - 4 человека,
-Почетная грамота Министерства образования  и науки РФ – 9 человек,
-Благодарность Министерства просвещения РФ – 1 человек,
-Почетная грамота Губернатора  Тверской области –14 человек,
-Благодарность Губернатора  Тверской области –35человека,
-Почетная грамота Министерства образования  Тверской области –73 человек,
-Благодарность Министерства образования  Тверской области –40 человек.

Количественный состав педагогических и руководящих работников системы образования Краснохолмского муниципального округа, имеющих награды

Руководители и педагоги непрерывно совершенствовали свои компетентности, чтобы соответствовать современным требованиям. Сегодня у педагога  есть выбор: где, как и чему учиться, чтобы соответствовать предъявляемым требованиям. Повышение профессионально-педагогической компетентности работников образования осуществлялось как на курсах повышения квалификации, так и на учебно-практических семинарах, организуемых методическим кабинетом. Участие в семинарах позволло сохранять непрерывность процесса повышения квалификации педагогических работников, изучать, реализовывать и совершенствовать современные, научнообоснованные формы и методы проведения учебных занятий. 
В 2023-2024 учебном году деятельность строилась в соответствии с запросами образовательных учреждений и потребностями педагогических и руководящих кадров.
Стартом в определении задач системы образования на учебный год была августовская конференция педагогических работников по теме «Единое образовательное пространство как механизм развития муниципальной системы образования» (содоклады по темам: «Наставничество педагогов: обновленные подходы к организации наставничества», «Система методической работы образовательной организации как ресурс повышения качества образования», «Развитие обучающихся в учреждении дополнительного образования: от выявления  к качеству образовательного результата»).
Особое внимание было направлено на развитие компетентности, творческих способностей педагогов, позволяющих успешно осуществлять образовательную и методическую деятельность в изменяющихся педагогических условиях.  
В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, значительную роль играли окружные методические объединения, работа которых содействовала созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом профессионального роста. 
В 2023-2024 учебном году в Краснохолмском муниципальном округе действовали: 
· окружные  методические  объединения:
-учителей русского языка и литературы;
-учителей математики, информатики, физики;
-учителей истории, обществознания, краеведения;
-учителей химии, биологии, географии;
-учителей технологии (и педагогов дополнительного образования данной направленности);
-учителей искусства (и педагогов дополнительного образования данной направленности);
-учителей физической культуры, ОБЖ, тренеров-преподавателей спортивной школы;
-учителей начальных классов (общее);
-воспитателей ГПД «Ступеньки творчества»;
-воспитателей и руководителей ДОУ (общее);
-школьных библиотекарей;
- учителей ОРКСЭ и ОДНКНР;
-педагогов дополнительного образования и  классных руководителей;
- воспитателей  разновозрастных групп «Селяночка»;
- воспитателей групп раннего возраста «Ясельки»;
- инструкторов по физической культуре;
-музыкальных руководителей  ДОУ,
- по речевому развитию,
· клубы:
- педагогический клуб  учителей начальных классов «Лидер»,
-клуб руководителей  и старших воспитателей ДОУ,
· творческая группа воспитателей ДОУ,
· постоянно действующие семинары:
-по преемственности «ДОУ – начальная школа»,
-«Организация инклюзивного образования в школе»,
-«Использование ресурсов ИКТ в практике работы педагогов».
Руководство методическими объединениями осуществляли опытные и квалифицированные руководители. За учебный год проведено 66 заседаний окружных методических объединений по актуальным направлениям развития образования.
Для педагогов, заинтересованных в методическом сопровождении, повышении профессиональной компетентности, проводились теоретико-практические семинары, мастер-классы, заседания, работа в творческих группах, посещение открытых уроков и т.д. 
На основании  плана методического кабинета на  2023-2024 учебный год  сделаны акценты на качество реализации обновлённых ФГОС и  федеральных образовательных программ, реализацию муниципальных программ воспитания, профориентации обучающихся,  работы с одаренными и высокомотивированными детьми, организации наставничества, подготовку педагогов к проведению государственной итоговой аттестации, развитие функциональной грамотности обучающихся, включены практические семинары для различных категорий педработников по актуальным проблемам образования, предложены различные формы повышения квалификации.
Деятельность осуществлялась согласно плану работы, на основе разработанной нормативно-правовой базы.
Деятельностью окружных методических объединений в течение года были созданы условия  для удовлетворения образовательных потребностей педагогических работников округа в получении знаний о новейших достижениях педагогики, психологии и методики.

В 2023-2024 учебном году проходила трансляция опыта работы через участие во всероссийских и  региональных научно – практических конференциях, семинарах. На региональном семинаре «Экотуризм и природоведческие экскурсии как средство экологического образования» выступила  Маслякова Г.А., учитель биологии МБОУ «Хабоцкая оош», и представила опыт по темам «Экологическая тропа «Удивительный мир дерева» как средство формирования познавательной активности и изучения родного края», также Галина Анатольевна приняла участие в  работе всероссийского съезда школьных лесничеств в г.Москва.
На областной экологической конференции «Современные подходы к экологическому воспитанию и образованию обучающихся» представила опыт работы по теме «Роль фенологических наблюдений в экологическом воспитании и обучении детей начальных классов» Сизова И.Г., учитель начальных классов МБОУ «Хабоцкая оош», и по теме «Проект «Эколята» - Дошколята» как модель экологического воспитания и образования  детей дошкольного возраста» Данилова С.В., старший воспитатель МБДОУ  детский сад №2 «Солнышко». 
На муниципальных педагогических чтениях «Константин Дмитриевич Ушинский – педагог и писатель» опыт работы представили  9 педагогов образовательных учреждений округа: Федорова А. В., Осипова Е. В., Байкова С. И., Борисова Е.В.,  Поборская Е. А., Галкина Е. В., Солунина И.А., Жук С.Е., Лебедева С.К.

Повышение квалификации не будет достаточно эффективным, если оно направлено только на овладение психолого-педагогическими знаниями. Необходимо формирование лидерской позиции педагога. Этому способствовали профессиональные конкурсы. Они также служили способом выявления и развития профессионального творческого потенциала, использовались для обобщения и выявления лучшего педагогического опыта и результативности работы.
Организация своевременной поддержки способствовала росту интереса и инициативы педагогов по участию в конкурсах. Методическая, консультационная и организационная поддержка постоянно оказывалась педагогам, участвующим в конкурсах.
В этом учебном году проведен  муниципальный конкурс профессионального мастерства «Педагог года -2024». В ней приняли участие 6 педагогов из школ, детских садов и учреждений дополнительного образования. Победителем конкурса «Педагог года-2024» стал Никонов Вячеслав Александрович,  педагог дополнительного образования  МБОУ ДО «Краснохолмский ДДТ». Также определены победители в номинациях:
-«Мудрость и профессионализм» –  Максимова Надежда Анатольевна, учитель начальных классов МБОУ «Краснохолмская сош №1»;
-«Красота души и педагогическое мастерство» – Куликова Марина Владимировна, воспитатель МБДОУ детский сад №4 «Ласточка»; 
-«Оптимизм и вера в детей» - Осипова Елена Валериевна, воспитатель МБДОУ детский сад №4 «Ласточка»; 
-«Творчество и вдохновение»- Чистякова Людмила Александровна,  учитель русского языка и литературы  МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина»; 
-«Педагогический поиск» – Медведенко Наталия Александровна,  воспитатель  МБДОУ детский сад №2 «Солнышко».
Осипова Е.В.,  воспитатель  МБДОУ детский сад №4 «Ласточка», стала  участником регионального  этапа всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года России -2024».
В региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года России-2024» приняла участие Максимова Надежда Анатольевна, учитель начальных классов МБОУ «Краснохолмская сош №1».
Куликова Н.А., заведующая МБДОУ детский сад №4 «Ласточка» дошла до финала- заключительного этапа профессионального конкурса «Флагманы образования» в г.Москва, став победителем регионального полуфинала конкурса. Также Наталья Анатольевна участвовала в образовательном интенсиве в г.Машук. В этот год Куликова Н.А. проходит данные конкурсные испытания на эксперта.
Продолжила эстафету участия в 2024 году во всероссийском профессиональном конкурсе «Флагманы образования» Мазовская А.А., учитель русского языка, советник директора по воспитанию МБОУ «Хабоцкая оош». Анастасия Алексеевна также участник Всероссийского конкурса педагогических работников «Воспитать человека».
Участником регионального конкурса профессионального мастерства «Социальный педагог- 2024» стала  Раулль Е.С., социальный педагог МБОУ «Краснохолмская сош №1».
В начале 2023-2024 учебного года  2 место  в региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года России-2023» заняла Беляева А.С., воспитатель МБДОУ  детский сад №4 «Ласточка», и 3 место - Данилова С.В., старший воспитатель МБДОУ  детский сад №2 «Солнышко». Также Светлана Владимировна приняла участие в региональном конкурсе видеороликов «Почему профессия учитель – это призвание?».
Победителем регионального конкурса программ профильных лагерей стала Маслякова Г.А., учитель МБОУ «Хабоцкая оош» и  призером всероссийского конкурса лучших образовательных практик дополнительного образования естественно-научной направленности «БиоТопПРОФИ».
Во всероссийском профессиональном конкурсе «Первый учитель» участниками стали  Постникова Е.Ю., учитель начальных классов МБОУ «Краснохолмская сош №1», и  Коротаева О.Ю., учитель начальных классов МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина».
Никонов В.А., педагог дополнительного образования МБОУ ДО «Краснохолмский ДДТ», принял участие в региональном патриотическом фестивале  «Бессмертный полк моей семьи» и международном  конкурсе –фестивале  «Морозко».
Тимофеева Л.Ю., учитель начальных классов, Кустова Н.В., учитель –логопед МБОУ «Краснохолмская сош №1»- участники межмуниципального конкурса «Педагог- это звучит гордо» г.Бежецк; Кашинцева Е.В., учитель начальных классов МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина»-участник всероссийского педагогического конкурса «Педагогические секреты».
Диплома 3 степени  всероссийского конкурса педагогического мастерства «Лучшая методическая разработка» удостоена Байкова С.И.,  воспитатель МБДОУ детский сад №3  «Малышок», остальные педагоги стали участниками: Архипова Е.А., старший воспитатель МБДОУ детский сад №3  «Малышок», Морозова Н.В., старший воспитатель МБДОУ детский сад №4  «Ласточка», Кашинцева Е.В., учитель начальных классов МБОУ «Краснохолмская сош №2 им.С.Забавина».
Много участников во всероссийском педагогическом конкурсе «ИКТ-компетентность педагога в современном образовании»: Беляева А.С., Белякова И.И., Серебрякова О.Ю., Куликова М.В.,  Лобанова Е.А., Виноградова С.В., Осипова Е.В., воспитатели МБДОУ детский сад №4  «Ласточка».
2 место во всероссийском конкурсе методических разработок «Всем миром против терроризма» заняла Лебедева М.Ю., педагог-организатор МБОУ ДО «Краснохолмский ДДТ».
Матвеева А.Ю., педагог дополнительного образования МБОУ ДО «Краснохолмский ДДТ», стала победителем всероссийского конкурса творческих поделок «Педагогические таланты России» и приняла участие во всероссийском педагогическом конкурсе «Моё лучшее мероприятие».
Успехи в конкурсах свидетельствуют о том, что наши педагоги обладают конкурентоспособной педагогической компетентностью и могут свободно и достойно демонстрировать её на конкурсах самого разного уровня. 
Вопрос обобщения и распространения передового педагогического опыта работы рассматривался на заседании методического совета, вносился в муниципальный банк данных на основе Положения о внесении актуального педагогического опыта.
В течение года работники системы образования систематически принимали участие в региональных семинарах и совещаниях:
· Региональный семинар «Вопросы организации образовательного процесса при реализации программ профессионального обучения в пределах освоения образовательной программы среднего общего образования» (август 2023г): Чернецова Н.Н., Кузнецова Л.В.
· Региональный семинар «Вопросы кадрового обеспечения и организации программ профессионального обучения в пределах освоения образовательной программы среднего общего образования» (август 2023г): Чернецова Н.Н., Кузнецова Л.В.
· Региональный семинар «Взаимодействие субъектов единой федеральной системы научно-методического сопровождения педработников и управленческих кадров федерального и регионального уровней» (сентябрь 2023г): Маслякова Г.А.
· Региональный образовательный педагогический форум «Я - педагог» с.Тургиново (октябрь 2023г): Тутакова Н.Г., Чистякова Л.А., Лебедева М.Ю., Портнова Е.А.
· Региональное торжественное мероприятие «День педагога Тверской области» октябрь  2023г): Кузнецова Л.В., Никонов В.А., Денисова Д.С., Виноградова В.В.
· Региональный вебинар «Реализация рабочей программы учителя в условиях обновлённых ФГОС: проектирование, мониторинг, отчетность» (октябрь 2023г): Чернецова Н.Н.
· Региональный вебинар «Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа в контексте актуальных направлений стратегического развития образования» (октябрь 2023г): Чернецова Н.Н., Кормильцева Т.В., Иванова Н.В.
· Региональный вебинар «Индивидуальный образовательный маршрут педагога -  механизм ликвидации профессиональных дефицитов» (октябрь 2023г): Чернецова Н.Н., Кормильцева Т.В., Иванова Н.В.
· Региональный вебинар «Самодиагностика Школа Минпросвещения: организационные вопросы» (ноябрь 2023г): Чернецова Н.Н., Комарова Ю.И.
· Региональный вебинар «Компетенции 4-К на уроках ОРКСЭ и ОДНК НР» (ноябрь 2023г): Иванова Н.В.,Чернецова Н.Н.
· Региональный этап XI Фаддеевских  образовательных чтений «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего» (ноябрь 2023 г.): Третьякова О. С.
· Региональный образовательный семинар для учителей физкультуры «Современные технологии обучения детей баскетболу» (декабрь 2023 г.):Костина Л.В., Акимов А.В., Петухова Е.А., Громова А.Н.
· Региональный вебинар «Реализация Целевой модели наставничества в Тверской области:вызовы, алгоритмы, перспективы» (декабрь 2023г): Чернецова Н.Н., Кормильцева Т.В., Иванова Н.В., Мазовская А.А.
· Региональный вебинар «Повышение квалификации педработников в 2024 году: обзор возможностей» (декабрь 2023г): Чернецова Н.Н., Кормильцева Т.В., Иванова Н.В.
· Региональный педагогический практикум для учителей начальных классов «Успешный учитель» (февраль 2024 г.): Хохлова Л.Н., Кашинцова Е.В.
· Региональный образовательный семинар «Основные аспекты подготовки  к государственной итоговой аттестации обучающихся по физике» (февраль 2024 г.): Лебедева Г.В.
· Региональный образовательный семинар «Основные аспекты подготовки  к государственной итоговой аттестации обучающихся по математике» (февраль 2024 г.): Даузе М.Г., Волкова Е.И.
· Региональная супервизия для педагогов-психологов образовательных организаций (февраль 2024 г.): Тутакова Н.Г.
· Региональный семинар –совещание «Приоритетные направления развития региональной оценки качества образования в 2024 году» (февраль 2024 г.): Шадеркова Н.В., Кузнецова Л.В., Ипатова И.М., Чернецова Н.Н., Иванова Н.В., Кормильцева Т.В.
· Региональная конференция «Навигация детства в Год семьи в России: приоритеты, направления и технологии деятельности» в РЦО «Тургиново» (февраль 2024 г.): Шадеркова Н.В.
· Региональный образовательный семинар «Основные аспекты подготовки  к государственной итоговой аттестации обучающихся по истории» (февраль 2024 г.): Лебедева Н.Н., Голубева О.А.
· Региональный образовательный семинар «Основные аспекты подготовки  к государственной итоговой аттестации обучающихся по обществознанию» (февраль –март 2024 г.): Лебедева Н.Н., Голубева О.А.
· Региональный образовательный семинар «Основные аспекты подготовки  к государственной итоговой аттестации обучающихся по русскому языку» (февраль 2024 г.): Андреева О.А. 
· Межрегиональный семинар «Ноучное волонтерство: особо охраняемые территории-педагогам»» (февраль 2024 г.): Масляеова Г.А.
· Региональный образовательный семинар «Основные аспекты подготовки  к государственной итоговой аттестации обучающихся по русскому языку» (март 2024 г.): Серебрякова Ю.В.
· Региональный образовательный семинар «Основные аспекты подготовки  к государственной итоговой аттестации обучающихся по географии» (март 2024 г.): Денисова Д.С.
· Региональный образовательный семинар «Основные аспекты подготовки  к государственной итоговой аттестации обучающихся по английскому языку» (март 2024 г.): Смирнова Н.В., Титова С.В.
· Региональный образовательный семинар «Основные аспекты подготовки  к государственной итоговой аттестации обучающихся по немецкому языку» (март 2024 г.): Момзина Е.В., Ежина Л.Л.
· Региональный практико –орентированнный семинар для педагогов-психологов образовательных организаций «Оказание допсихологической помощи лицам, находящимся в кризисном состоянии» (апрель 2024 г.): Тутакова Н.Г.
· Региональный вебинар «Введение учебного предмета «Основы безопасности и защиты Родины» (апрель 2024 г.): Чернецова Н.Н., Иванова Н.В., Кормильцева Т.В., Комарова Ю.И., Даузе М.Г., Петухова Е.А.
· Региональный вебинар «Новации и традиции учебного предмета «Труд (технология)» (апрель 2024 г.): Чернецова Н.Н., Иванова Н.В., Кормильцева Т.В., Комарова Ю.И., Даузе М.Г., Маслякова Г.А., Герасимова О.Ю.
· Региональный вебинар «Единый учебник истории: историческое образование и воспитание гражданина и патриота» (апрель 2024 г.): Чернецова Н.Н., Иванова Н.В., Кормильцева Т.В., Комарова Ю.И., Даузе М.Г., Голубева О.А., Лебедева Н.Н. 
· и многие другие.
Все больше стали востребованными среди педагогов и руководителей вебинары, которые просматриваются систематически по актуальным темам.
Развитие современного образования как открытой системы требует от педагогов гибкого реагирования на меняющуюся ситуацию, что делает необходимым постоянное участие педагогов в программах повышения квалификации. Одной из наиболее важных форм повышения квалификации педагогических и руководящих работников остаётся  прохождение курсовой подготовки.
В округе сложилась определенная система работы по организации повышения квалификации педагогов. Во-первых, это выражается в формировании банка данных на педагогических работников по прохождению курсовой подготовки и ежегодное его обновление. Во-вторых, методическим кабинетом осуществляется перспективное планирование по повышению квалификации педагогов, что позволяет своевременно организовывать и контролировать курсовую подготовку в округе. В-третьих, ежегодно производится расчет  потребностей финансовых средств на прохождение курсовой подготовки. 
Основные направления работы по повышению квалификации: 
-выполнение конкретных индивидуальных заказов руководящих и  педагогических кадров; 
-оказание адресной помощи на основе выявленных затруднений и дефицитов;
-выстраивание индивидуальных образовательных маршрутов руководящих и  педагогических работников;
-приближение  заказа к потребителю, т.е. проведение курсов повышения квалификации на местах, т.е. дистанционные курсы или очно-дистанционные. 
В целях адресного целевого обучения педагогов курсы планируются и проводятся на основании заявок образовательных учреждений округа и на основании выявленных проблем по итогам мониторинга профессиональных затруднений и дефицитов. 
В течение 2023-2024 учебного года педагоги и руководители повысили свою квалификацию через следующие курсы:
-Дистанционные  курсы по теме «Мониторинг и управление качеством образования в организации дополнительного образования», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (сентябрь 2023): Орлова М.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика воспитания детей в системе дополнительного образования», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (сентябрь 2023): Лебедева М.Ю.
-Дистанционные  курсы по теме «Организация и осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам художественной направленности», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (сентябрь 2023): Иванова Т.А.
-Дистанционные  курсы по теме «Разработка и реализация дополнительных общеразвивающих программ нового поколения: художественная направленность», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (сентябрь 2023): Смирнов В.А.
-Дистанционные  курсы по теме «Организация и осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам социально-гуманитарной направленности», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (сентябрь 2023): Матвеева А.Ю.
-Дистанционные  курсы по теме «Дополнительные общеразвивающие программы: разработка, оформление, реализация», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (сентябрь 2023): Курнин В.Г.
-Дистанционные  курсы по теме «Внедрение Федеральной образовательной программы дошкольного образования: требования и особенности организации образовательного процесса», 24 часа, ТОИУУ- 6 человек (сентябрь 2023): Федорова А.В., Серебрякова О.Ю., Третьякова О.С., Осипова Е.В., Морозова Н.В., Беляева А.С.
-Дистанционные  курсы по теме «ИКТ-компетентность педагога в условиях реализации ФГОС, ФООП и профстандарта: современные электронные, цифровые и мультимедийные ресурсы», 72 часа, ЦНОИ- 7 человек (октябрь 2023): Веселова Л.А., Милосердова И.В., Тимофеева Л.Ю., Голубева О.А., Смирнова Н.В., Кириллова А.А., Волкова Е.И.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика воспитания детей в системе дополнительного образования», 72 часа, ЦНОИ- 3 человека (октябрь 2023): Милосердова И.В., Михайлова С.Н., Дрожженикова С.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Воспитатель группы продленного дня: содержание и методика деятельности в условиях реализации обновленных ФГОС», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (октябрь 2023): Веселова Л.А.
-Дистанционные  курсы по теме «Специальные методики и технологии обучения и воспитания детей с ОВЗ в условиях реализации обновленных ФГОС», 72 часа, ЦНОИ- 10 человек (октябрь 2023): Тимофеева Л.Ю., Голубева О.А., Смирнова Н.В.,  Волкова Е.И., Жук С.Е., Серебрякова Ю.В., Широкова О.Н., Постникова Е.Ю., Колосова Ю.А., Радевкина Л.Н.
-Дистанционные  курсы по теме «Теория и методика преподавания учебных предметов на ступени начального общего образования в соответствии с обновленным ФГОС НОО», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (октябрь 2023): Раулль Е.С.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика преподавания основ религиозных культур и светской этики в соответствии с требованиями обновленного ФГОС НОО», 72 часа, ЦНОИ- 2 человека (октябрь 2023): Максимова Н.А., Хохлова Л.Н.
-Дистанционные  курсы по теме «Преподаватель-организатор ОБЖ: преподавание предмета в соответствии с обновленными ФГОС ООО и ФГОС СОО. Профессиональные компетенции», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (октябрь 2023): Денисова Д.С.
-Дистанционные  курсы по теме «Менеджмент в образовании. Заместитель руководителя ОО в соотвествии с требованиями обновлённых ФГОС», 72 часа, РЦПК- 1 человек (октябрь 2023): Петухова Е.А.
-Дистанционные  курсы по теме «Педагогика. Методика преподавания обществознания в условиях реализации обновлённых ФГОС», 72 часа, РЦПК- 1 человек (октябрь 2023): Петухова Е.А.
-Дистанционные  курсы по теме «Теория и методика преподавания технологии в условиях реализации обновлённых ФГОС», 72 часа, РЦПК- 1 человек (октябрь 2023): Маслякова Г.А.
-Дистанционные  курсы по теме «Формирование и оценка функциональной грамотности школьников», 72 часа, РЦПК- 1 человек (октябрь 2023): Сигова И.Г.
-Дистанционные  курсы по теме «Учитель начальных классов в условиях обновлённых ФГОС», 72 часа, РЦПК- 1 человек (октябрь 2023): Сигова И.Г.
-Дистанционные  курсы по теме «Реализация модели цифровой образовательной среды в условиях общеобразовательной организации», 72 часа, РЦПК- 4 человека (октябрь 2023): Сигова И.Г., Маслякова Г.А., Первухина М.А., Масляков В.В.
-Дистанционные  курсы по теме «ИКТ-компетентность педагога в условиях реализации ФГОС, ФООП и профстандарта: современные электронные, цифровые и мультимедийные ресурсы», 72 часа, ЦНОИ- 21 человек (ноябрь 2023): Бакурина Е.В., Симанова Л.В., Коротаева О.Ю., Джамалаева Е.В., Кашинцева Е.В., Лебедева Г.В., Андреева О.А., Кудрявцева Е.В., Орлов В.А., Ласточкина Н.А., Маслобойщикова В.Н., Ежина Л.Л., Акимова С.А., Лебедева Н.Н., Афанасьева И.С., Чистякова Л.А., Киселева Т.А., Корвина О.А., Шаркова Е.А., Петухова Е.А., Акимов А.В., 
-Дистанционные  курсы по теме «Образование детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ (инклюзивное образование)», 72 часа, ЦНОИ- 20 человек (ноябрь 2023): Бакурина Е.В., Канина О.В., Симанова Л.В., Джамалаева Е.В., Кашинцева Е.В., Андреева О.А., Кудрявцева Е.В., Орлов В.А., Ласточкина Н.А., Ежина Л.Л., Львова С.Ю., Акимова С.А., Лебедева Н.Н., Афанасьева И.С., Белякова С.А. Никонова Е.С., Титова С.В., Виноградова В.В., Сигова О.В., Акимов А.В. 
-Дистанционные  курсы по теме «Профессиональная компетентность заместителя директора по учебно- воспитательной работе в ОО в условиях обновленных ФГОС и ФООП», 72 часа, ЦНОИ- 2 человека (ноябрь 2023): Симанова Л.В., Даузе М.Г., Костина Л.В., Бакурина Е.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Воспитатель ГПД: содержание и методика деятельности в условиях реализации обновленных ФГОС», 72 часа, ЦНОИ- 2 человека (ноябрь 2023): Киселева Т.А., Ганина Н.В., Коротаева О.Ю,Кашинцева Е.В., Петухова Е.А.
-Дистанционные  курсы по теме «Логопедическая помощь в системе образования: методика коррекционно-педагогической работы», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (ноябрь 2023): Сигова О.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Педагог-библиотекарь: библиотечно- педагогическая деятельность в образовательной организации общего образования», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (ноябрь 2023): Шаркова Е.А.
-Дистанционные  курсы по теме «ФОП НОО: организационно-методическое сопровождение реализации в общеобразовательной организации», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (ноябрь 2023): Кашинцева Е.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика преподавания музыки в соответсвии с требованиями обновленного ФГОС ООО», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (ноябрь 2023): Исакова Е.Н.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика преподавания математики в соответсвии с требованиями обновленных ФГОС ООО и ФГОС СОО», 72 часа, ЦНОИ- 2 человека (ноябрь 2023): Ласточкина Н.А., Лебедева Г.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика преподавания русского языка и литературы в соответсвии с требованиями обновленных ФГОС ООО и ФГОС СОО», 72 часа, ЦНОИ- 2 человека (ноябрь 2023): Лебедева С.К. Кудрявцева Е.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика преподавания биологии в соответсвии с требованиями обновленных ФГОС ООО и ФГОС СОО», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (ноябрь 2023): Маслобойщикова В.Н.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика преподавания химии в соответсвии с требованиями обновленных ФГОС ООО и ФГОС СОО», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (ноябрь 2023): Маслобойщикова В.Н.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика преподавания географии в соответсвии с требованиями обновленных ФГОС ООО и ФГОС СОО», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (ноябрь 2023): Белякова С.А.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика преподавания истории и обществознания в соответсвии с требованиями обновленных ФГОС ООО и ФГОС СОО», 72 часа, ЦНОИ- 2 человека (ноябрь 2023): Лебедева Н.Н., Львова С.Ю.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика преподавания ОБЖ в соответсвии с требованиями обновленных ФГОС ООО и ФГОС СОО», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (ноябрь 2023): Акимов А.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика преподавания иностранного языка в соответсвии с требованиями обновленных ФГОС ООО и ФГОС СОО», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (ноябрь 2023): Никонова Е.С.
-Дистанционные  курсы по теме «Содержание и методика преподавания обществознания в соответсвии с требованиями обновленных ФГОС ООО и ФГОС СОО», 72 часа, ЦНОИ- 1 человек (ноябрь 2023): Акимова СА.
-Дистанционные  курсы по теме «Дополнительные общеобразовательные программы нового поколения: разработка, реализация и оценка эффективности», 72 часа, ЦНОИ- 3 человека (ноябрь 2023): Джамалаева Е.В., Исакова Е.Н., Акимова С.А.
-Дистанционные  курсы по теме «Образовательная робототехника в дополнительном образовании: развитие инженерного мышления», 72 часа, ЦНОИ- 1  человек (ноябрь 2023): Даузе М.Г.
-Дистанционные курсы по теме «Основы реализации дополнительного образования детей в ДОО (познавательное, художественно-эстетическое, физическое, речевое, социально-коммуникативное развитие»), 36 часов, ЦНОИ- 1  человек (ноябрь 2023): Медведенко Н.А.
-Дистанционные курсы по теме «Финансовая грамотность в математике», 36 часов, РАНХиГС - 2  человека (октябрь 2023): Ласточкина Н.А., Волкова Е.И.
-Дистанционные курсы по теме «Финансовая грамотность в географии», 36 часов, РАНХиГС - 1  человек (октябрь 2023): Белякова С.А.
-Дистанционные курсы по теме «Финансовая грамотность в обществознании», 36 часов, РАНХиГС - 1 человек (октябрь 2023): Акимова С.А.
-Дистанционные курсы по теме «Финансовая грамотность в начальных классах», 36 часов, РАНХиГС - 1  человек (октябрь 2023): Сизова И.Г.
-Дистанционные курсы по теме «Финансовая грамотность в СОО», 36 часов, РАНХиГС- 1  человек (октябрь 2023): Денисова Д.С.
-Дистанционные  курсы по теме «Внедрение и реализация ФОП ДО: требования и особенности организации образовательного процесса», 72 часа, РЦПК- 1 человек (октябрь 2023): Галкина Н.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Менеджмент в образовании. Обеспечение развития и эффективности деятельности образовательной организации», 72 часа, РЦПК- 1 человек (октябрь 2023): Джамалаева С.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Внедрение Федеральной образовательной программы дошкольного образования: требования и особенности организации образовательного процесса», 24 часа, ТОИУУ- 2 человека (ноябрь 2023): Соколова Е.И., Борисова Е.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Внедрение Федеральной образовательной программы дошкольного образования: требования и особенности организации образовательного процесса», 24 часа, ТОИУУ- 5 человек (декабрь 2023): Архипова Е.А., Орлова И.С., Плеханова Л.А., Щукина О.Н., Трофимова Г.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Деятельность педработников по профилактике распространения идеологии экстремизма в условиях образовательной организации», 24 часа, ТОИУУ- 1 человека (декабрь 2023): Даузе М.Г.
-Дистанционные  курсы по теме «Построение профориентационной деятельности в образовательной организации в рамках реализации всероссийского проекта «Билет в будущее», 36 часов, АНО «Центр непрерывного развития личности и реализации человеческого потенциала»- 6 человек (декабрь 2023 года): Петухова Е.А., Андреева О.А., Костина Л.В. Ласточкина Н.А., Львова С.Ю. Титова С.В.
-Очно-дистанционные  курсы по теме «Пакет офисных приложений «Мой Офис» в профессиональной деятельности педагога», 18 часов, ТОИУУ- 1 человек (февраль 2024): Даузе М.Г.
-Очно-дистанционные  курсы по теме «Классный руководитель в системе воспитательной деятельности: актуальные компетенции для формирования культуры здорового и безопасного образа жизни», 24 часа, ТОИУУ- 6 человек (февраль 2024): Раулль Е.С., Никонова Е.С., Титова С.В., Чистякова Л.А., Львова С.Ю., Дрожженикова С.В.
-Дистанционные  курсы по теме «Школа Минпросвещения России», 24 часа, ТОИУУ- 2 человека (март 2024): Даузе М.Г., Комарова Ю.И.
-Дистанционные  курсы по теме «Деятельность педработников по профилактике распространения идеологии экстремизма в условиях образовательной организации», 24 часа, ТОИУУ- 3 человека (март 2024): Момзина Е.В., Тутакова Н.Г., Дрожженикова С.В.
-Дистанционные курсы по теме «Направления и условия реализации ФОП ДО», 72 часа, ЦНОИ- 2  человека (март 2024): Белякова И.И., Лобанова Е.А.
-Очно-дистанционные  курсы по теме «Методика реализации дополнительных общеразвивающих программ в образовательных организациях разных типов, в которых создаются новые места  дополнительного образования в рамках проекта «Успех каждого ребенка» НП «Образование», 24 часа, ТОИУУ- 1 человек (апрель 2024): Дрожженикова С.В.
-Очно-дистанционные  курсы по теме «Духовно-нравственное воспитание обучающихся средствами учебных предметов ОРКСЭ и ОДНК НР», 24 часа, ТОИУУ- 3 человека (апрель 2024): Раулль Е.С., Тимофеева Л.Ю., Исакова Е.Н.
-Дистанционные  курсы по теме «Использование современного учебного оборудования детских технопарков «Кванториум» на базе школ», 36  часов, ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения»- 1 человек (апрель- июнь 2024): Даузе М.Г.
-Дистанционные  курсы по теме «особенности преподавания учебного предмета ОБЗР в условиях внесения изменений в ФОП ООО и ФОП СОО», 24  часа, ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения»- 3 человека (июнь- июль 2024): Акимов А.В., Денисова Д.С., Петухова Е.А.
-Дистанционные  курсы по теме «особенности преподавания учебного предмета ОБЗР в условиях внесения изменений в ФОП ООО и ФОП СОО», 24  часа, ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения»- 3 человека (июнь- август 2024): Герасимова О.Ю., Львова С.Ю., Маслякова Г.А.
Приоритетаными для прохождения курсов повышения квалификации в 2023-2024 учебном году были очный и дистанционный форматы в ГБУ ДПО ТОИУУ,  Академии Минпросвещения России и Государственном университете просвещения.
За учебный год всего прошли курсы повышения квалификации 159 человек, что составляет 125,2% от общего числа педагогических  и руководящих работников системы образования округа. Высокий процент обусловлен тем, что каждый педагог проходил несколько курсов в зависимости от направления деятельности и преподаваемого профиля. 
Внедрение информационных технологий в учебный процесс дало широчайшие возможности совершенствованию профессионального мастерства педагогов, появилась реальная возможность непрерывного образования. Сегодня педагоги используют компьютер как техническое средство для повышения своей квалификации в дистанционной форме. 
Серьезное внимание в 2023-2024 учебном году уделялось аттестации педагогических кадров. 
Аттестации педагогических кадров  отводится важная роль в управлении образовательным процессом, так как это комплексная оценка уровня квалификации, педагогического профессионализма и продуктивности деятельности работников образовательных  учреждений.
Данная процедура проводилась по двум направлениям:
- обязательная аттестация (на соответствие занимаемой должности)
- добровольная аттестация (на первую или высшую категорию).
Для проходжения успешной процедуры аттестации Отделом образования был осуществлен ряд мероприятий по подготовке к ней педагогических работников:
-определен состав муниципальных экспертов по проведению аттестации, все они прошли курсы повышения квалификации;
-разработан план аттестации педагогических работников на высшую и первую квалификационные категории;
- вопросы аттестации рассматривались на заседаниях ОМО учителей - предметников;
- проведены консультации педагогических работников по процедуре аттестации.
 Все аттестационные процедуры проходили с сентября по июнь в соответствии с перспективным планом аттестации педагогических работников на 2023-2024 учебный год, продолжительность аттестации для каждого аттестуемого не превышала двух месяцев.
Отделом образования проведена большая организационная и методическая работа по обеспечению объективной оценки квалификации аттестующихся работников. Уделено внимание повышению качества экспертной оценки. 
Все педагоги, претенденты на квалификационные категории выступали на ОМО, представляли опыт работы, проводили открытые уроки  для педагогов округа. Материалы из опыта работы аттестующихся педагогов были размещены в электронном банке педагогического опыта  методического кабинета Отдела образования Администрации Краснохолмского муниципального округа  для использования педагогами   в работе.
В учебном году были аттестованы на установление квалификационной категории 20 педагогов. Из них на высшую категорию - 7 / 5, на первую – 12/9 (через дробь указано количество педагогов, которые имели квалификационную категорию). Один учитель МБОУ «Краснохолмская сош № 1» получил квалификационную категорию «педагог – наставник». 
В 2023 – 2024 учебном году два учителя, имеющие грамоты Губернатора Тверской области,  прошли аттестацию впервые на высшую категорию. Один воспитатель, имеющий грамоту Губернатора Тверской области, аттестован на первую категорию после перерыва в аттестации.  
На основании «Регионального отраслевого соглашения» между Министерством образования Тверской области и Тверской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки на 2022 – 2024 годы» действует упрощенный порядок аттестации педагогических работников. За предыдущий учебный год аттестацию в упрощенной форме прошли 85% аттестуемых педагогов. В этом учебном году по упрощенному порядку аттестованы 11 педагогов (55%).
Аттестация проводилась для стимулирования целенаправленного непрерывного повышения уровня профессиональной компетенции педагогов и была невозможна без систематического повышения квалификации через специальные курсы и через постоянное самообразование.
Не смотря на высокий кадровый потенциал педагогов Краснохолмского муниципального округа (высокий образовательный ценз, большое количество педагогов с высшей и первой квалификационной категорией, огромное количество наград и т.д.) имеются проблемы  с качеством преподавания, недостаточно высокими образовательными результатами обучающихся, также  незамотивированностью в профессиональном росте и самосовершенствовании в связи с высокой нагрузкой.
Запланированная деятельность по обеспечению профессионального развития педагогических и руководящих работников образовательных учреждений Краснохолмского муниципального округа в 2023-2024 учебном году выполнена. В следующем учебном году будет продолжена  работа по устранению имеющихся проблем.

всего	
среднее профессиональное образование	30	педагогическое	
среднее профессиональное образование	14	не педагогическое	
среднее профессиональное образование	16	всего педагогов	
127	имеют среднее образование	
3	высшая	
квалификационная категория	28	первая	
квалификационная категория	49	соответствие занимаемой должности	
квалификационная категория	38	


количество	звание "Заслуженный учитель РФ"	знак "Почетный работник науки и образования Тверской области"	знак "Почетный работник общего образования РФ"	значок "Отличник народного просвещения РФ"	Грамота Минобрнауки РФ	Грамота Министерства образования Тверской области	Благодарность Губернатора Тверской области	1	4	2	4	9	73	35	
детские сады	
педагогические и руководящие работники	38	школы	
педагогические и руководящие работники	75	учреждения дополнительного образования	
педагогические и руководящие работники	14	



всего	
высшее образование	56	педагогическое	
высшее образование	45	не педагогическое	
высшее образование	11	всего	
среднее специальное образование	38	педагогическое	
среднее специальное образование	38	не педагогическое	
среднее специальное образование	0	