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Цель:
Развивать познавательную активность детей
Задачи:
 Учить считать в пределах пяти (прямой счёт, порядковый счет)         Развивать пространственное воображение, сообразительность, сенсорные способности.                                                                                                     Учить произносить слова физкультминутки внятно. Давать полный ответ на вопрос воспитателя, объяснять соответствующие признаки словами:     длинный - короткий, широкий - узкий, высокий - низкий.                                        Воспитывать у детей доброжелательное отношение к товарищу во время ответов - не подсказывать и не перебивать.
Интеграция образовательных областей:                                                           «Познавательное развитие»                                                                                                  «Социально – коммуникативное развитие»                                                            «Физическое развитие»                                                                                       «Речевое развитие»                                                                                                             
Оборудование:                                                                                                                                 Незнайка, игрушки (мишка, зайка, ежик..), ленточки разного цвета (красная, зеленая, желтая), прямоугольник, квадрат, мяч, «волшебный мешочек».

Раздаточный материал:                                                                                   Ленточки разного цвета (красный, зеленый, желтый), листочки, карандаши. 
Ход непосредственно образовательной деятельности
1. Пальчиковая игра.
Мы капустку рубим — рубим, 
Мы капустку солим — солим, 
Мы капустку трем — трем, 
Мы капустку жмем — жмем. (Имитация движений.).
2. Сюрпризный момент.
( стук в дверь)
Воспитатель: Ребята, сегодня к нам в гости пришел Незнайка, он принес свои любимые игрушки. Он хочет их посчитать, но не умеет. Поможем Незнайке сосчитать игрушки?
1. упражнение « Счет в пределах 5»

 Какие игрушки принес Незнайка? Назовите их. ( ответы детей)                                                                         Как узнать, сколько игрушек принес Незнайка? (нужно сосчитать)                          «Один, два, три четыре, пять! У Незнайки пять игрушек!».                                                                            Когда мы хотим узнать, которая по счету игрушка, то должны посчитать по другому: «Первая, вторая, третья, четвертая, пятая».                                                                         Давайте посчитаем вместе: Каким по счету стоит мишка? Каким по счету стоит ежик? Кто находиться на втором месте по счету?

2 упражнение. «Разложи ленточки по образцу»:

Воспитатель: Незнайка очень любит ленточки разных цветов. Сколько ленточек у Незнайки? И у  вас у  всех, есть ленточки на столах, разложите их так, как разложил Незнайка.                                                                                                         Сосчитайте ленточки по порядку !Какая по счету зеленая ленточка? Какого цвета ленточка на третьем месте? Какая по счету ленточка красного цвета?     ( ответы детей).Ребята, а Незнайка хочет разложить ленточки по длине, начиная с короткой, заканчивая длинной, но не знает как. Давайте поможем Незнайке.
3. Физкультминутка:

Раз, два, три, четыре, пять!
Будем прыгать и скакать! (Прыжки на месте.)
Наклонился правый бок. (Наклоны туловища влево-вправо.)
Наклонился левый бок.
А сейчас поднимем ручки (Руки вверх.)
И дотянемся до тучки.
Сядем на дорожку, (Присели на пол.)
Разомнем мы ножки.
Согнем правую ножку, (Сгибаем ноги в колене.)
Согнем левую ножку,
Ноги высоко подняли (Подняли ноги вверх.)
И немного подержали.
Головою покачали (Движения головой.)
И все дружно вместе встали. (Встали.)

3 упражнение. «Знакомимся с прямоугольником»:

Воспитатель: Незнайка принес конверт. Давайте посмотрим, что же там внутри.  Какую геометрическую фигуру принес Незнайка? (квадрат)                                         Сколько углов у квадрата?  ( ответы детей)                                                                                                           В конверте есть еще одна геометрическая фигура! Это прямоугольник!                                       Что есть у прямоугольника? (стороны, углы)                                                                               Покажите стороны у прямоугольника.                                                                                    Сколько сторон? (4)                                                                                                                             Чем похожи квадрат и прямоугольник? (у них 4 угла, 4 стороны)                                                 Чем отличаются эти фигуры?    Где встречается прямоугольник?                                                                                                         А, сейчас ребята, я вам предлагаю самим нарисовать квадрат и прямоугольник.  А сейчас, малыши могут идти отдыхать,  а мы еще поиграем.                                                                                                  
4 игровое упражнение. «Найди пару»

Воспитатель: У  Незнайки есть «волшебный мешочек»! Там находятся предметы, разные по длине, ширине, высоте. Мы должны найти пары этим предметам:

· высокая елочка - низкая елочка;

· длинный карандаш – короткий карандаш;

· широкая лента – узкая лента.

5 игровое упражнение «Скажи наоборот»

Воспитатель: Давайте поиграем в игру «Скажи наоборот». Встанем в круг. Я буду кидать вам мяч и называть слова, а вы должны будете говорить противоположное слово, например, длинная дорога - короткая дорога.

· широкая лента - узкая лента,

· высокий дом – низкий дом,

· длинные волосы - короткие волосы,

· широкая река - узкая река,

· высокое дерево - низкое дерево,

· и т.д.
4.  Подведение итогов.

Воспитатель: Ребята, что, мы с вами делали сегодня на занятии?. С какой новой геометрической фигурой мы познакомились? (ответы детей)
5. Сюрпризный момент

Воспитатель: Ребята, а Незнайка, пришел к нам не с пустыми руками, он принес нам новую игру. Сейчас вы отдохнете, а потом я научу вас в нее играть.

